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Tę polityczną wojnę Wioletta Efi nowicz przegrała i przypłaciła ją zdrowiem. Próbowała jeszcze zadać nokautujący cios, ale 
przeliczyła się. I choć wielu pracowników Starostwa żałuje, że jej się nie udało, to Efi nowicz musi odejść, a nowym starostą 
zostanie Wojciech Paszkowski. Jak do tego doszło/dojdzie? Odsłaniamy kulisy walki o władzę w powiecie. | STR. 2, 3

UWAGA IDĄ PODWYŻKI ZA OGRZEWANIE, WODĘ I ŚCIEKI STR. 2

Apartamentowiec 
jednak stanie
Rusza kontynuacja budo-
wy budzącego kontrower-
sje apartamentowca „Nad 
Stawami”. Przeciwnicy 
inwestycji przegrali swoją 
walkę. STR. 5

Radość i dramat
Już drugiego dnia po za-
montowaniu defi brylatora 
użyto go w dramatycznych 
okolicznościach. Ich fi nał 
był, niestety, tragiczny.
 STR. 12

 Będzie bomba czy kapiszon?

 Inwestycje miasta Anno 
     Domini 2026

 Dyrektor szpitala dostanie 
     nagrodę

 Problem: Nauczyciele 
     i Ukraińcy. Sukces: Inwestycje 
     i programy

 Osiem dekad harcerzy

 Cztery przestępstwa 
     na Jagielskiej

 Konfederacja z rózgami dla KO LASChristmas 

TARGANIE PO SZCZĘKACH, 
A TERAZ NOWY STAROSTA
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W pobliskiej Długołęce powstają 
domy „w stylu bawarskiego wią-
zania”. 

„Od ponad 9 lat z powodzeniem 
działamy na rynku deweloperskim 
w Ukrainie, specjalizując się w bu-
dowie domów jednorodzinnych, 
bliźniaków oraz szeregówek w 
stylu bawarskiego wiązania. Na-
sze inwestycje mają elewacje z ce-
gły ręcznie formowanej, co nadaje 
projektom niepowtarzalny charak-

ter i trwałość” - informuje dewelo-
per, który w pobliskiej Długołęce 
stawia miniosiedle „Południowa 
Bawaria”.

Do wyboru są domy wolnosto-
jące (ogród o powierzchni 338 m2 
plus 3 miejsca postojowe) lub bliź-
niaki o powierzchni 79 m2 (ogród o 
powierzchni 200 m2 lub 240 m2 plus 
2 miejsca postojowe). 

A ceny? Połówka bliźniaka – 
850.000 zł, dom wolnostojący – 
1.050.000 zł. � (ror)

Południowa Bawaria 
niedaleko Oleśnicy

Nie? W takim razie zaplanuj jej 
zakup!... Pomogą ci leśnicy.

Nadleśnictwo Oleśnica Śląska 
zaprasza na leśne rodzinne choin-
kobranie. Odbędzie się 13 grudnia 
na plantacji znajdującej się przy 
końcu ul. Kolejowej w Dobroszy-
cach, właściwie już na terenie No-
wicy.

„Spotkajmy się przy ognisku 
i wybierzmy wspólnie rodzina-

mi choinkę z lasu. Zapraszamy 
was na przedświąteczny rodzin-
ny spacer w cudownej scenerii i 
niezapomnianej atmosferze. Za-
bierz ze sobą kosz piknikowy i 
kiełbaski na ognisko. Czekać na 
plantacji choinkowej będzie na 
was leśniczy”. Wycięcie drzewka 
odbędzie się przy asyście leśni-
czego. Będzie to pachnący świerk 
pospolity. 

� (OAId)

Czy masz już choinkę?
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Tak było rok temu

Wygląda jak domek z piernika

„Tak jak zauważają nawet niektórzy wysoko postawieni 
politycy PiS - premier Donald Tusk korzysta na konfrontacji 
z prezydentem Karolem Nawrockim”.

Michał Wróblewski, dziennikarz Wirtualnej Polski

„Kaczyński znowu trafnie wytypował kandydata 
na prezydenta. Tym razem nie przewidział, że będzie 
on ciągnąć rząd do góry za uszy i przedłuży karierę 
polityczną Tuska o kilka lat. Niech wetuje dalej!”

Michał Karaś, przewodniczący Lewicy 
(źródło: portal X)

DIALOG TYGODNIA

Ceny wody, ścieków i ogrzewa-
nia pójdą w górę od nowego 
roku. 

W projekcie budżetu Miasta 
Oleśnicy na 2026 r. opłaty za me-
dia dostarczane do lokali mieszkal-
nych i użytkowych (woda, ścieki, 
centralne ogrzewanie) ustalono na 
poziomie cen zakupu tych usług 
od dostawcy – bez żadnego dodat-
kowego narzutu ze strony miasta.

Przyjęto minimalny, prognozo-
wany wzrost stawek w stosunku 
do roku 2025 (na podstawie infor-
macji przekazanych przez Miejską 
Gospodarkę Komunalną Sp. z o.o. 
w Oleśnicy – ostateczne taryfy nie 
są jeszcze znane). 

Dostawa wody – wzrost o 1% od 
1 stycznia 2026 r., odprowadzanie 
ścieków – wzrost o 2% od 1 stycz-
nia 2026 r., centralne ogrzewanie – 
wzrost o 10% od 1 stycznia 2026 r.

Oznacza to, że najemcy lokali ko-
munalnych zapłacą dokładnie tyle, 
ile miasto samo zapłaci dostawcy – 
podwyżki wynikają wyłącznie ze 
wzrostu kosztów zakupu mediów.

(ror)

Taniej 
już było

POWIAT W SKRÓCIE
DPS dla 32 podopiecznych
Powiat ogłosił konkurs na 
prowadzenie domu pomocy 
społecznej  dla osób z niepeł-
nosprawnością intelektualną 
(32 miejsca) w 2026 r. Kwota 
przeznaczona na zadanie: 270 
240 zł (dotacja celowa z budże-
tu państwa poprzez wojewodę 
dolnośląskiego). To konkurs 
otwarty dla organizacji pozarzą-
dowych.

Trzecia próba
Po raz drugi nie udało się sprze-
dać działki nr 83/6 w Ostrowinie. 
Po dwóch nieudanych przetar-
gach obniżono cenę wywoław-
czą o 11,24%. Nowa cena to 
395.000 zł. III przetarg ustny 
nieograniczony odbędzie się 18 
grudnia. Komisja przetargowa 
będzie w składzie: Sławomir Ka-
pica (przewodniczący), Wojciech 
Paszkowski, Marcin Drab (se-
kretarz), Dorota Wojciechowska, 
Anna Jaworska, Joanna Grabka.

Więcej za wychowaw-
stwo nie będzie
Wniosek o podwyżkę dodatku 
za wychowawstwo klasy w 
2026 r. Zarząd Powiatu ocenił 
negatywnie. Wniosek złożony 
został po terminie. A odrzucono 
go głównie dlatego, że obecne 
stawki w Powiecie Oleśnickim 
są wyższe niż średnia w innych 
samorządach, a wnioskowana 
podwyżka znacząco przekracza 
możliwości budżetowe.

Wiecie, po czym można poznać, 
że lokalny polityk przymierza się 
do nowego stanowiska? Zmienia 
image. Jeśli to cieplejsze dni – ku-
puje nową marynarkę. Jeśli chłod-
niejsze – na plenerowej imprezie 
pokazuje się w czarnej dyplomatce. 
Zakłada okulary. Zawiązuje krawat.

Kiedy Panorama ujawniła, że to 
Adam Horbacz będzie kandydatem 
na burmistrza, nasze informacje 
oparliśmy oczywiście o wiadomo-
ści z rozmów w politycznych kulu-
arach, ale kropką nad „i” były nowe 
marynarki kandydata, w których 
zaczął bywać, zwiększając błyska-
wicznie swoja frekwencję na miej-
skich wydarzeniach.

A od niedawna zaczęliśmy na-
bierać pewności, że lada moment 
dojdzie do zmiany na stanowisku 
starosty. Z naszych informacji wy-
nikało, że ma to nastąpić po uchwa-
leniu budżetu na rok 2026. Czeka-
liśmy. Ale nowy image Wojciecha 
Paszkowskiego zdawał się mówić, 
że sprawy mogą przyspieszyć. Lider 
Koalicji Obywatelskiej w Oleśnicy i 
powiecie na początku kadencji poja-
wiał się na sesjach w samej koszuli. 
Potem założył marynarkę. A od nie-
dawna zawiązał krawat i wskoczył 
w ciemny garnitur. Oho, pomyśla-
łem – to chyba już…

Ale nikt nie przypuszczał, że ta 
planowana roszada przebiegnie w 
tak burzliwy, niemal dramatyczny 
sposób…

Co się zdarzyło  
w „Vegas”?

No właśnie, co… I dlaczego Wio-
letta Efinowicz złamała zasadę, że 
to „co się dzieje w Vegas, zostaje w 
Vegas”?

3 grudnia portal olesnica24.com 
ujawnił, że po rozmowie z człon-
kiem Zarządu Powiatu starosta z 
bardzo wysokim ciśnieniem, nawet 
podejrzeniami stanu przedzawało-
wego, trafiła do szpitala.

Dzień później, posiłkując się in-
formacjami z Oleśnicy24 „Wybor-
cza.pl” opublikowała artykuł zaty-
tułowany „Ostra kłótnia o władzę 
polityków KO na Dolnym Śląsku. 
Wezwano pogotowie”. Z leadem: 
„Wioletta Efinowicz nie zamierza 
rezygnować z rządzenia powiatem 
oleśnickim na Dolnym Śląsku. Jej 
rywal Wojciech Paszkowski naci-
ska”.

„Trzęsłam się, ciśnienie mi bar-
dzo skoczyło – mówiła „Wybor-
czej” starosta. W takim stanie zoba-
czyły ją m.in. skarbnik i sekretarz, 
wystraszone znalazły tabletki na 
uspokojenie i wezwały ratowni-
ków medycznych. Sytuacja została 
opanowana, do gabinetu zajrza-
ło dwóch przedstawicieli władz 
powiatu. Efinowicz zauważyła 
swojego rozmówcę [chodzi o Pasz-

kowskiego red.]: – I znowu ciśnie-
nie poszło w górę, kącik oka zaczął 
mi drgać. Znowu dostałam środek 
uspokajający” – czytamy dalej.

Karetka jej nie zabrała, starosta 
pojechała do domu. Nie mogła za-
snąć, zmienił jej się głos, ciśnienie 
się nie ustabilizowało, rosło. Trafiła 
do szpitala. Przeszła badania i do-
stała leki. „W powiecie oleśnickim, 
jak błyskawica, rozniosło się, że 
sprawa jest polityczna – Efinowicz 
usłyszała, że ma ustąpić ze stanowi-
ska” – podała „Wyborcza.pl”.

Efinowicz opowiada, że po wy-
borach w 2024 roku Wojciech Pasz-
kowski „zaproponował mi półtora 
roku, a potem wymianę. Przeko-
nywał, że władze regionu partii 
na dłużej się na mnie nie zgodzą, 
co później okazało się nieprawdą, 
bo nie zostały o tym w ogóle po-
informowane”. Umowa była ustna, 
zawarta w obecności świadka. Był 
nim Piotr Pawłowski, obecny wice-
przewodniczący Rady Miasta.

Cztery miesiące temu Efinowicz 
miała zapytać Paszkowskiego, czy 
się zamieniają. Utrzymuje, że nie 
wiedział wtedy, miał dać jej znać.

„Niedawno przyszedł do niej i 
powiedział, że władzę ma oddać 
już. Poprosiła, by podzielić się po 
połowie kadencji, jak na stanowisku 
marszałka Sejmu – wzorem Szymo-
na Hołowni i Włodzimierza Czarza-
stego. Uzasadniała, że jest po szkole-
niu z obrony cywilnej dla starostów, 
ma porozpoczynane projekty, które 
chciałaby dokończyć. I żeby koniecz-
nie poinformować radnych, że taka 
zamiana będzie miała miejsce. Po 
tej rozmowie się rozeszli do swoich 
obowiązków, Paszkowski jest człon-
kiem zarządu powiatu. We wtorek 
starosta pojechała do Środy Śląskiej 
na Konwent Powiatów Dolnego Ślą-
ska, był tam m.in. marszałek woje-
wództwa Paweł Gancarz, wojewoda 
Anna Żabska i inni starostowie. Efi-
nowicz rozmawiała z kilkoma staro-
stami, pytając, co w tej sytuacji ma 
zrobić. Uznali, że musi poinformo-
wać o tym przewodniczącego partii 
w regionie Michała Jarosa. Telefon 
wykonała, usłyszała: w tej sprawie 
trzeba się w trójkę spotkać. Nie zdą-
żyli” – tak relacjonuje scenariusz 
wydarzeń starosta „Gazecie”.

I dodaje: „Paszkowski jak się do-
wiedział, wpadł w furię. Krzyczał: 
Obiecałaś, po co mieszasz do tego 
starostów i Jarosa?”.

Paszkowski z kolei przekazał 
„Wyborczej”, „że w Starostwie nic 
się nie wydarzyło, do jednej z osób, 
która źle się poczuła, przyjechało 
pogotowie”, a jego „relacje ze sta-
rostą były i są bardzo dobre”. „Wy-
borcza” podała, że „nie wspomina 
o rotacji na stanowisku: – Umowę 
mamy podpisaną tylko z naszym 
koalicjantem – mówi”.

BĘDZIE    NOWY STAROSTA
Tak, to przesądzone. Wioletta Efinowicz straciła 
poparcie Koalicji Obywatelskiej. Rządy w powie-
cie przejmie lider KO - Wojciech Paszkowski. Czy 
będzie to dla niego trampolina do poselskiego 
mandatu?

CODZIENNIE 
NOWE  

INFORMACJE
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Wróćmy do pytania o intencje 
obecnej starosty w kontekście jej 
wypowiedzi. Na co liczyła?

Dlaczego starosta  
popełniła błąd?

Odpowiedź na takie pytanie ma 
trzy aspekty.

Po pierwsze, wierzy ona, że więk-
szość radnych KO jest za nią i nie 
będzie parła do zmiany, zwłaszcza 
w kontekście nacisków, które spo-
wodowały uszczerbek na jej zdro-
wiu. Ten drugi element mógłby też 
skłonić radnych koalicjanta, czyli 
Ruchu Samorządowego, do umycia 
rąk i nieprzykładania ręki do pała-
cowego przewrotu.

Po drugie, starosta liczy, że do-
stanie wsparcie od wielu pracow-
ników w Starostwie, w tym tych na 
najbardziej eksponowanych stano-
wiskach. Nikomu nie zaszkodziła, 
pracuje się z nią poprawnie, bez 
większych zgrzytów. „Może jej się 
to nie spodobać, bo jest z Platformy, 
ale to taka Beata Szydło – normalna 
kobieta, z którą zawsze idzie się do-
gadać” – mówi jedna z urzędniczek.

I wreszcie po trzecie, Efinowicz 
uważała, że opinia publiczna, kie-
dy dowie się o „furii” i naciskach, 
stanie po jej stronie.

Dlaczego ten scenariusz jednak 
się nie udał?

Primo – radni KO może i lubią w 
większości starostę, ale żaden nie 
będzie za nią umierał. To politycz-
ni debiutanci, bez jakiegokolwiek 
dorobku w radzie – czy to gminy, 
czy powiatu. Wielu z nich to pra-
cownicy samorządowi, uwikłani 
w służbowe zależności. Wystarczy, 
żeby Jan Bronś szepnął słówko jed-
nemu czy drugiemu burmistrzowi, 
a pracodawca danego radnego/rad-
nej natychmiast ustawi go/ją do pio-
nu. W Sieci pojawiają się co prawda 
anonimowe wypowiedzi jakichś 
działaczy KO, rzekomo zniesma-
czonych zachowaniem ich lidera 
wobec kobiety, mówiących, że to 
„nie ma nic wspólnego ani z sa-
morządnością, ani ze standardami 
KO. To wstyd i polityczne samowy-
kluczenie. KO potrzebuje dialogu i 
szacunku, nie polityki krzyku i za-
straszania”, ale… Ale nie dajcie się 
nabrać! Może akurat nie ta z wybor-
cza.pl, ale część tych wypowiedzi to 
klasyczne projekcje dziennikarzy, 
a część to wypowiedzi działaczy, 
którzy w partii nie mają nic do ga-
dania, a przede wszystkim nie są 
radnymi. Ci siedzą cicho jak myszy 
pod miotłą.

Secundo – Ruch Samorządowy, 
o czym jasno napiszemy w dalszej 
części, też nie będzie „umierał za 
Gdańsk” i uważa, że to wewnętrz-
na sprawa KO. Poprze każdą jej 
decyzję. W dodatku wydaje się, że 
jego lider – Jan Bronś – tę zmianę 
popiera.

Tertio – opinia publiczna może 
realnie wyrazić swoje zdanie o za-
istniałej sytuacji dopiero w roku 
2029. Bo to wtedy odbędą się kolej-
ne wybory samorządowe. A w po-
lityce trzy lata to, wiadomo, wiecz-
ność…

A po czwarte wreszcie wielkim 
politycznym błędem Efinowicz 
było opowiadanie o wewnętrz-
nych ustaleniach obcym starostom 
i interwencja u szefa partii na Dol-
nym Śląsku. Mistrz dyplomacji 
Charles Talleyrand powiedział: 
„Język to członek, który służy do 
mówienia, ale służy też do ukry-
wania myśli”. Starosta o tym zapo-
mniała...

Wojciech Paszkowski z kolei 
trzymał się zasady, że to, co się wy-
darzyło w Vegas, zostaje w Vegas. 
No, nie ukrywajmy – trzymanie się 
jej było mu też na rękę, bo naciski 
na kobietę nigdy dobrze odbierane 
nie będą. A poza tym wiedział do-
skonale, że ma w ręku mocniejsze 
karty do gry.

Te karty w ręku to zdominowa-
nie klubu radnych KO. Mówiąc 
krótko, kolokwialnie i brutalnie 
– nikt mu tam nie podskoczy. To 
wsparcie lokalnych struktur partii. 
Zaraz potem, jak Paszkowski wy-
tyczył polityczną linię tuszowania 
tego, co się wydarzyło, uzyskał 
wsparcie wiernych sobie funkcjo-
nariuszy-działaczy.

„W polityce emocje są złym do-
radcą – zwłaszcza wtedy, gdy za-
czynają przesłaniać profesjonalizm 
i zdrowy rozsądek. Zamiast mno-
żyć chaos i domysły, trzeba wrócić 
do podstaw: spokojnej, rzeczowej 
rozmowy. Mniej reakcji, więcej 
refleksji. Mniej interpretowania 
wszystkiego na opak, więcej real-
nego dialogu. I przede wszystkim 
– pacta sunt servanda! Ambicje 
są potrzebne, ale nie wtedy, gdy 
zamieniają wspólny mandat w 
prywatny teatr...” – oświadczenie 
tej treści zamieściła na portalu X 
Marta Kubiak, sekretarz koła Ko-
alicji Obywatelskiej Powiatu Ole-
śnickiego.

Po niej odezwał się wspomnia-
ny już Piotr Pawłowski. On z kolei 
napisał w rozesłanym do mediów 
oświadczeniu: „W ostatnich wy-
borach samorządowych najwyższy 
wynik na liście Koalicji Obywatel-
skiej uzyskał Wojciech Paszkowski. 
Powszechnie uznawaną i natu-
ralną zasadą jest to, że przewod-
niczący struktur powiatowych 
danej partii politycznej lub startu-
jący z najwyższym wynikiem jest 
kandydatem na starostę. Podczas 
wspólnych ustaleń, których byłem 
świadkiem, koleżanka Wioletta 
Efinowicz stanowczo nie zgodziła 
się z takim podejściem, proponując 
swoją kandydaturę. Zdecydowali-
śmy się wspólnie na funkcję sta-
rosty rotacyjnego – półtora roku 
i zmiana. Padły słowa: Obiecuję, 
Przyrzekam, Przysięgam dotrzymać 
słowa. Umowa dotyczyła przeka-
zania urzędu swojemu następcy, z 
pełnym jego poparciem, na prze-
łomie października/listopada 2025 
r. Miało się to odbyć w atmosferze 
porozumienia, spokoju i z klasą. 
Niestety, z ubolewaniem i przykro-
ścią trzeba stwierdzić, że dzieje się 
dokładnie odwrotnie. Bardzo prze-
praszamy wszystkich wyborców i 
sympatyków KO za ten nikomu 

niepotrzebny teatr. W. Paszkowski 
ma pełne poparcie zdecydowanej 
większości Zarządu Powiatu KO. 
Nasi radni powiatowi i miejscy 
codziennie dokładają starań, aby 
dobrze, skutecznie i godnie wypeł-
niać powierzony mandat”.

Czy poza wspomnianą trójką – 
Efinowicz, Paszkowski, Pawłowski 
– o tej rotacji wiedzieli inni człon-
kowie KO? Oficjalnie nie, nieofi-
cjalnie tak, a jeśli któryś z radnych 
nie domyślał się nawet, że taka 
zmiana nastąpi, no to jest politycz-
nym dyletantem. Po prostu…

I wreszcie trzecia karta atutowa 
Paszkowskiego to wsparcie struk-
tur regionalnych i ich przewodni-
czącego Michała Jarosa, z którym 
ma doskonałą relację od lat.

Ruchu Ruchu nie będzie
A co na te tarcia w KO ma do po-

wiedzenia jej koalicjant w Radzie 
Powiatu, czyli Ruch Samorządowy 
Powiatu Oleśnickiego?

– O wewnętrznych ustaleniach 
pomiędzy przedstawicielami Ko-
alicji Obywatelskiej dowiedzie-
liśmy się już po rozpoczęciu ka-
dencji. Nie były one elementem 
porozumienia zawartego przez 
Ruch Samorządowy Powiatu Ole-
śnickiego i nie uczestniczyliśmy 
w ich ustalaniu. Szanujemy au-
tonomię naszych partnerów ko-
alicyjnych i nie komentujemy ich 
wewnętrznych rozmów ani perso-
nalnych uzgodnień – mówi Pano-
ramie Jan Bronś, lider z RS, który 
teoretycznie jest „tylko” przewod-
niczącym Rady Powiatu, ale prak-
tycznie to wciąż hegemon oleśnic-
kiej i powiatowej sceny politycznej 
i bez jego zgody żadne poważne 
polityczne ruchy nie mogą zaist-
nieć. A te słowa są klarowne - RS 
wiedział o planowanej roszadzie  
i - jeśli KO zmieni starostę - to RS 
zmianę poprze. 

Zwłaszcza w kontekście dalszej 
wypowiedzi Bronsia dla naszej 
gazety. 

- Ruch Samorządowy Powiatu 
Oleśnickiego zawarł porozumienie 
programowe z Koalicją Obywatel-
ską na całą kadencję. Naszym za-
daniem jest współpraca na rzecz 
mieszkańców, a nie eskalacja spo-
rów. Ewentualne decyzje dotyczące 
dalszego funkcjonowania Zarządu 
będziemy podejmować wspólnie z 
koalicjantem, kierując się stabilno-
ścią samorządu i dobrem Powiatu. 
Wierzymy, że rozmowa i kompro-
mis są zawsze możliwe - dodaje.

I skałda takie credo: „Przed 
nami kluczowe zadania: prace 
nad budżetem, uchwalenie pla-
nów na przyszły rok oraz przede 
wszystkim montaż finansowy 
modernizacji szpitala. To projekt 
o fundamentalnym znaczeniu dla 
mieszkańców, dlatego skupiamy 
się właśnie na nim. Samorząd po-
winien działać odpowiedzialnie 
i przewidywalnie – temu chcemy 
poświęcać energię. Naszym głów-
nym celem od lat pozostaje to samo 
– dobro mieszkańców i rozwój po-
wiatu”.

Prawica, czyli słowa, 
słowa, słowa

A jak komentuje na gorąco wy-
darzenia oleśnickie prawica? Mówi 
o skandalu i traktowaniu Efino-
wicz. Dodaje, że „spin o tym, że 
czas na kobietę w roli starosty, był 
tylko pod publiczkę”. Pada słowo o 
„mobbingu”. Ostra krytyka jest też 
wymierzona w zatrudnienie Pasz-
kowskiego jako etatowego członka 
Zarządu.

„Oświadczeniem Pan Pawłowski 
pokazał, jak zbudowano karuzelę 
w Starostwie. Bo chyba już nikt nie 
ma wątpliwości, że nie było żad-
nych merytorycznych podstaw do 
utworzenia dodatkowego etatu w 
Zarządzie. Ciekawe natomiast, jakie 
były ustalenia dotyczące utworze-
nia dodatkowego etatu w Zarządzie 
powiatu wartego +- 600 tys. w ska-
li kadencji. Bo z tego oświadczenia 
wynika, iż najprawdopodobniej 
ten dodatkowy polityczny etat z 
miesięczną pensją powyżej 10k 
utworzono właśnie pod potrzeby 
politycznych układanek tego to-
warzystwa. Bezczelność nieznająca 
granic” – napisał Maciej Sycianko, 
radny powiatowy.

A jego klubowa koleżanka Renata 
Wojciechowska dodała: „Niezłe wy-
nagrodzenie za staż i przyuczenie”.

Paweł Bielański, radny miejski, 
członek Konfederacji, napisał w so-
cial mediach: „Uśmiechnięta ekipa 
uprawia skok na kasę na niespo-
tykaną dotąd skalę. Traktowanie 
samorządu jako politycznego łupu, 
gdzie stanowiska są przedmiotem 
zakulisowych targów i rotacyjnych 
umów. Patologia samorządności i to 
w najbardziej chciwej odsłonie”.

Radny miejski PiS Dawid Jan-
kowski tak skomentował zaistnia-
łą sytuację: „W powiecie oleśnickim 
właśnie zobaczyliśmy prawdziwe 
oblicze Platformy Obywatelskiej. 
Krzyk, presja, zakulisowe naciski 
i agresja wobec współpracowni-
ków – tak wygląda „nowa jakość” 
KO w samorządzie. Media opisały 
sytuację, w której podczas rozmo-
wy z Wojciechem Paszkowskim 
starosta Wioletta Efinowicz zasła-
bła, a do starostwa wezwano po-
gotowie. Można mieć różne opinie 
o stylu jej rządzenia i wiele jest w 
tym racji – ale jest pewna grani-
ca. Presja polityczna nie powinna 
doprowadzać nikogo do stanu, w 
którym potrzebna będzie inter-
wencja ratowników. A co na to sam 
Paszkowski? Twierdzi, że „nic się 
nie wydarzyło”. Udaje, że wszyst-
ko jest w porządku. Wygląda na 
to, że to już taka klasyczna metoda 
w PO: za zamkniętymi drzwiami 
– naciski i krzyk, przed kamerami 
– udawany uśmiech i zaprzeczanie 
faktom. Jeśli ktoś w taki sposób 
traktuje własną koalicjantkę, to jak 
będzie traktował mieszkańców? 
Powiat oleśnicki zasługuje na spo-
kojne, odpowiedzialne zarządza-
nie, a nie agresję i zakulisowe gry. 
Platforma po raz kolejny pokazuje, 
że niekoniecznie chodzi o dobro 
samorządu, tylko o stołki. I to jest 
prawdziwy problem”.

Mocne? Może i tak. Jadnak to 
tylko słowa. Też ważne, bo opozy-
cja może obecnie tylko werbalnie 
pracować na swój kapitał na kolejne 
wybory. Ale pamiętajmy, że to głosy 
politycznych „jastrzębi”. A szefem 
PiS jest Zygmunt Skiba, czyli frakcja 
gołębi. A on na żadne zwarcie z ko-
alicją pod patronatem Jana Bronsia 
nigdy nie pójdzie.

A i sam Sycianko, oglądając 
zdjęcia z rozświetlania choinki w 
Rynku, na których jest lider KO 
w powiecie i prominentni samo-
rządowcy, napisał: „Zdaje się, że 
oleśnickie elity  już wybrały. Teraz 
pójdzie z górki. Koleżanki i koledzy 
z KO dokończą polityczne glanowa-
nie pani Wioli i wszystko niebawem 
wróci do normy... A stanowiska za-
rotują niczym świąteczna karuze-
la”.

Co będzie dalej? Jak to 
co, wiadomo...

Sycianko ma rację. Dalszy scena-
riusz jest oczywisty. Wioletta Efi-
nowicz właśnie żegna się ze swoim 
stanowiskiem. Czy złoży rezygna-
cję ze względu na stan zdrowia, czy 
spróbuje jeszcze powalczyć i tę wal-
kę w głosowaniu o odwołanie prze-
gra – zobaczymy. Ten pierwszy plan 
wydaje się na dzisiaj zdecydowanie 
realniejszy. Wystarczy, że działacz-
ka przypomni sobie historię Jana 
Dżugaja z poprzedniej kadencji. 
Próbował nie poddać się bez walki. 
Dzisiaj jest już poza polityką...

Nowym starostą zostanie Woj-
ciech Paszkowski. To przesądzone. 
Ale czy jeszcze w tej kadencji nie 
będziemy mieli trzeciego starosty? 
What?

Ano tak. Kolejną tajemnica poli-
szynela jest fakt, że ambicje nowego 
wkrótce starosty sięgają Wiejskiej. 
Nie, nie tej w Oleśnicy, tylko w sto-
licy. Za niespełna dwa lata czekają 
nas wybory parlamentarne. Start w 
nich z pozycji starosty największe-
go powiatu w okręgu to zupełnie 
coś innego niż start w roli radnego 
czy nawet szeregowego członka 
zarządu powiatu. Plus start z moc-
nym poparciem szefa regionu – jeśli 
pozostanie nim nadal Jaroś.

W poprzednich wyborach kan-
dydatki KO z naszego powiatu 
były tylko pionkami umieszczony-
mi daleko na listach. KO zdobyła w 
okręgu z powiatem oleśnickim aż 6 
mandatów. W tych może liczyć na 
tyle samo, a kto wie, może i na sie-
dem. Starosta powiatu oleśnickiego 
może dostać nawet miejsce tzw. bio-
rące, a na pewno w pierwszej dzie-
siątce. Jeśli będzie siódmy-ósmy, ma 
przy dobrej kampanii realne szanse 
na poselski mandat.

I co wtedy? Hm... W odwodzie 
jest zawsze Sławomir Kapica, obec-
ny wicestarosta, który już stanowi-
sko starosty zajmował.

A może ziści się wówczas scena-
riusz Panoramy sprzed dwóch lat, 
o którym napisałem na wstępie: 
„Horbacz na burmistrza, Bronś na 
starostę”? Niemożliwe? Eee... Nie 
takie rzeczy już w lokalnej polityce 
widzieliśmy! � Roman Rybak

BĘDZIE    NOWY STAROSTA
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Miasto deklaruje, że rozpozna te-
mat strefy street artu, którą pro-
ponuje radny PiS.

Strefa street art to określenie dla 
przestrzeni publicznej, która stała 
się miejscem ekspresji dla sztuki 
ulicznej, oraz dla ruchu artystycz-
nego obejmującego dzieła takie jak 
murale, graffiti, szablony i instalacje. 
Jest to forma sztuki tworzonej poza 
tradycyjnymi galeriami, często bez 
zgody właściciela, ale może również 
odnosić się do legalnych projektów 
artystycznych, takich jak murale. 
Takie legalne strefy street-artowe są 
tworzone w kilku miastach w Pol-
sce, m.in. w Warszawie. 

Czy taka strefa sprawdziłaby się 
w Oleśnicy? Grafficiarze są u nas 
prawdziwa plagą. Niektóre malunki 
są w miarę udane. Wiele jednak to 
przykłady zwykłej dewastacji.

Jak już informowaliśmy, o rozwa-
żenie utworzenia w mieście wyzna-
czonej strefy do legalnego street artu 
– murali, graffiti oraz innych form 
sztuki ulicznej zwrócił się do burmi-
strza Dawid Jankowski. Radny Pra-
wa i Sprawiedliwości argumentuje, 
że „street art, jeśli jest odpowiednio 
zorganizowany i kontrolowany, 
może stanowić nowoczesny środek 
wyrazu artystycznego, wzbogacają-
cy przestrzeń miejską i jednocześnie 
ograniczający akty wandalizmu. 

Wprowadzenie tzw. ścian legalnych 
przyniosłoby korzyści zarówno este-
tyczne, jak i społeczne, aktywizując 
młodych twórców i promując Oleśni-
cę jako miasto otwarte na kulturę i 
kreatywność”.

W odpowiedzi na jego interpelację 
sekretarz miasta Michał Pawlaczyk 
napisał, że „zajmiemy się propozycją 
pana radnego, sprawdzimy wśród 
oleśniczan (zwłaszcza artystów, 
młodych ludzi), czy istnieje potrze-
ba utworzenia takiego miejsca. Jeżeli 
pomysł zyska aprobatę - podejmie-
my działania zmierzające do ustale-
nia dogodnej lokalizacji i wyznacze-
nia strefy”.

(OAI)

Street art? Zajmą się pomysłem

Miasto Oleśnica przeznaczy w 
2026 r. na pomoc rzeczową dla 
Powiatu Oleśnickiego 6,6 mln. 
Współfinansować będzie trzy 
ważne drogowe inwestycje.

W ramach współpracy z Powia-
tem Oleśnickim Miasto Oleśnica 
zrealizuje w 2026 r. trzy ważne 
zadania drogowe (tzw. pomoc rze-
czowa). Wszystkie mają na celu po-
prawę bezpieczeństwa i płynności 
ruchu.

Trwa już budowa tunelu pieszo-
-rowerowego w nasypie kolejo-
wym  na Wiejskiej, w ciągu Trasy 
Kamiennej Cyklostrady Dolnoślą-
skiej. Cel inwestycji to  bezpieczne 
połączenie ścieżek rowerowych po 
obu stronach torów kolejowych, 
eliminacja konieczności prowa-
dzenia roweru wąskim chodni-
kiem pod istniejącym wiaduktem. 
To drugi etap inwestycji „Rozbudo-
wa drogi powiatowej nr 1511D wraz 
z budową tunelu pieszo-rowerowe-
go”. Rozpoczęto ją już w 2024 r., ale 
z powodu konieczności korekty pro-
jektu i uzgodnień z PKP PLK prze-
sunięto realizację. Poprzedni wyko-
nawca nie wywiązał się z umowy 
– wybrano nowego: Primost Połu-
dnie Sp. z o.o. z Będzina. Koszt w 
2026 r.: 6 119 723 zł,w tym dofinan-
sowanie UE plus budżet państwa: 4 

475 717 zł. Wkład własny miasta to 
ok. 1,644 mln zł)

Druga inwestycja to rozbudowa 
ronda im. Galickiego (wlot połu-
dniowy do miasta). Cel to poprawa 
płynności ruchu i bezpieczeństwa 
na wjeździe do Oleśnicy i likwida-
cja korków. Planowane prace w 2026 
roku zakładają wykonanie pełnej 
dokumentacji projektowej, w tym 
prawoskrętu z ulicy 3 Maja w Reja 
wraz z niezbędną infrastrukturą 
techniczną. Koszt oszacowano na  
150 000 zł.

I wreszcie wyczekiwana od lat 
budowa ronda na skrzyżowaniu 

ulic Kolejowa - 11 Listopada - Reja 
- Moniuszki. Celem jest  poprawa 
bezpieczeństwa i komunikacji w re-
jonie dworca PKP,  a przede wszyst-
kim likwidacja niebezpiecznego 
skrzyżowania. Planowane prace w 
2026 roku to wykonanie kompletnej 
dokumentacji projektowej ronda 
wraz z przebudową infrastruktury 
technicznej. Koszt - 350 000 zł.

Łącznie Miasto Oleśnica przezna-
czy w 2026 r. na pomoc rzeczową 
dla Powiatu Oleśnickiego 6 619 723 
zł, z czego ponad 4,47 mln zł stano-
wi zewnętrzne dofinansowanie.

(ror)

W budżecie miasta na 2026 r. na 
drogi gminne i inwestycje dro-
gowe przeznaczono rekordową 
kwotę 19 915 463 zł. Pieniądze 
trafią zarówno na bieżące utrzy-
manie, remonty, jak i duże inwe-
stycje.

Sekcja Dróg Miejskich w roku 
2026 planuje na bieżące utrzyma-
nie i remonty wydać 3 091 861 zł. 
Na co? Między innymi na: remont 
chodnika w ul. Glinianej, budowę 
zatoki parkingowej na 10 samo-
chodów na Wiśniowej, wymianę 
nawierzchni bitumicznej na Spa-
cerowa (od Wojska Polskiego do 
stawów miejskich), Matejki (od 
Okrężnej do ronda 700-lecia), Po-
niatowskiego (od Sudoła do Na-
rutowicza), Narutowicza (od Po-
niatowskiego do Krzywoustego), 
a także na odnowienie powłoki 
olejowej mostku w parku Nad Sta-
wami. 

Największe inwestycje drogowe 
w 2026 roku to przede wszystkim 
trwająca już przebudowa ulicy 
Kopernika (cały odcinek od Woj-
ska Polskiego do granicy miasta). 
To największa miejska inwestycja 
drogowa w historii Oleśnicy. Jej 
koszt w 2026 r.: 9 237 319 zł. Miasto 
dostało dofinansowanie z Rządowe-
go Funduszu Rozwoju Dróg: 6 189 
577 zł (60%). Co powstanie? Nowa 
jezdnia, chodniki, ścieżka rowero-
wa, zatoki parkingowe, parkingi 
rowerowe, park kieszonkowy przy 
przychodni, kanalizacja deszczo-
wa, oświetlenie, nasadzenia drzew 
i trawników. 

W nowym roku czeka nas też 
budowa fragmentu ulic Stapińskie-
go – Mokra za 890 000 zł. To będzie 
nowa droga i chodnik dla obsługi 
przyległych budynków.

Powstanie parking P&R (parkuj 
i jedź) przy ul. Wojska Polskiego 
– na razie za 60 000 zł projekt. Bę-

dzie w tym miejscu parking, zatoka 
autobusowa, miejsca dla niepełno-
sprawnych i zieleń.

SDM wykona projekt prawo-
skrętu ulic Limanowskiego - Krzy-
woustego za 30 000 zł. Powstaną 
projekty: przebudowy ulicy Leśnej 
(nawierzchnia, zatoki parkingowe, 
zieleń) za 110 000 zł, przebudowy 
sięgacza ul. 3 Maja – 65 000 zł, no-
wego ciągu pieszo-rowerowego Bo-
ciania - Wałowa za 100 000 zł, roz-
budowy ul. Ciepłej (obsługa kotła 
na biomasę) – 150 000 zł, rozbudo-
wy ulicy Ptasiej za 90 000 zł, rozbu-
dowy ulicy Batalionów Chłopskich 
– 60 000 zł. Sekcja planuje także 
zakup nowego sprzętu. Będą to cią-
gnik rolniczy plus kosiarka bijako-
wa na wysięgniku za 350 000 zł.

Dodajmy, że Urząd Miasta prze-
znaczy w roku przyszłym na drogi  
6,5 mln zł, głównie na roboty inwe-
stycyjne na osiedlu Rataje-Północ.

(ror)

Drogi i chodniki – co zaplanowano?

Wespół w zespół na drogach

Inwestycja za ponad 6 mln zł

Od roku nie podjęto działań na-
prawczych.

Interpelację w sprawie stanu 
technicznego murku oporowego 
zlokalizowanego przy ul. Słowac-
kiego, w bezpośrednim sąsiedz-
twie I Liceum Ogólnokształcącego, 
złożył radny Oleśnicy Dla Was.

- Murek ten od dłuższego czasu 
znajduje się w stanie wyraźnego, 
postępującego przechylenia, co ro-
dzi realne ryzyko jego zawalenia. 
Zwracam uwagę, że problem ten 
był już zgłaszany przez innych rad-
nych ponad rok temu, jednak do 
chwili obecnej – z niewiadomych 
przyczyn – nie podjęto żadnych 
działań naprawczych, zabezpie-
czających ani nawet właściwego 
oznakowania miejsca zagrożenia. 

W aktualnym stanie każde dalsze 
odkształcenie konstrukcji może 
doprowadzić do nagłego osunięcia 
się jej elementów, co w oczywisty 
sposób zagraża zdrowiu lub życiu 
osób korzystających z tego odcinka 
chodnika - mówi Mirosław Płacz-
kowski. 

Rajca apeluje o „niezwłoczną 
ocenę stanu technicznego murku 
przez właściwe służby miejskie 
oraz zabezpieczenie terenu – w 
szczególności poprzez oznako-
wanie miejsca zagrożenia, jego 
wygrodzenie lub zastosowanie in-
nego sposobu zapewniającego bez-
pieczeństwo pieszych”. I dodaje, że 
„ze względu na realne ryzyko wy-
stąpienia zdarzenia niebezpieczne-
go proszę o potraktowanie sprawy 
jako priorytetowej”. � (ror)

Murek może runąć

Zdaniem radnego murek nawet zagraża życiu...

W siedzibie Nadleśnictwa Ole-
śnica Śląska odbyły się warsz-
taty świąteczne.

Podczas tegorocznych warszta-
tów „LASchristmas”, zorganizowa-
nych po raz piąty przez Nadleśnic-
two Oleśnica, do siedziby leśników 
przyszli tradycyjnie samorządow-
cy, przedstawicieli powiatowych 
inspekcji i służb mundurowych, 

rzecznicy prasowi instytucji, a za-
debiutowały dzieci ze Szkoły Pod-
stawowej nr 3 w Oleśnicy, które 
wydarzenie uatrakcyjniły swoim 
występem.

Ciepła atmosfera sprzyjała two-
rzeniu z naturalnych materiałów 
(m.in. szyszek, gałązek iglastych i 
jemioły) wspaniałych stroików bo-
żonarodzeniowych.

(hag)

Piąty raz LASChirstmas

Gotowi na święta!
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W połowie grudnia ma być od-
dany do użytku.

Dobiega powoli końca przebu-
dowa budynku garażowego przy 
ul. Wojska Polskiego 52-56. W 
obiekcie, w czterech pomieszcze-
niach (łącznie 254 mkw.), powsta-
nie magazyn zasobów ochrony 
ludności. To miejsce przeznaczo-
ne do przechowywania zapasów 
niezbędnych w sytuacjach kryzy-
sowych, takich jak klęski żywioło-
we czy awarie. Gromadzi się tam 
sprzęt i materiały, w tym żywność, 

wodę, środki medyczne, agregaty 
prądotwórcze, namioty ewaku-
acyjne oraz środki ochrony oso-
bistej, aby zapewnić natychmia-
stową pomoc ludności w nagłych 
zdarzeniach. 

Inwestycję prowadzi powiat, a 
jej koszt wynosi 628 tys. zł. Wyko-
nawcą jest Zakład Remontowo-Bu-
dowlany Arkadiusz Leszczyszyn z 
Oleśnicy, a inspektorem nadzoru 
inwestorskiego Ryszard Gąsior. 

Powiat  przejął tę nieruchomość 
w 2024 r. od Skarbu Państwa. 

(OAI)

Magazyn ochrony 
ludności na finiszu

Magazyn na sytuacje krytyczne

Miasto wyda na nie ponad 9,6 
miliona złotych.

Na rozwój sportu i infrastruk-
tury sportowo-rekreacyjnej Mia-
sto Oleśnica zaplanowało w 2026 
r. ponad 9,6 mln zł. 

1 000 000 zł – tyle wyniesie do-
płata do spółki Atol (na utrzyma-
nie bieżącej działalności obiektów 
sportowych). 4 800 000 zł pójdzie 
na zadania inwestycyjne realizo-
wane przez OKR Atol. 

1 100 000 zł będzie kosztowała 
modernizacja sztucznego boiska 
na stadionie, przesunięta z 2025 
r., by miasto mogło pozyskać 
dodatkowe dofinansowanie ze-
wnętrzne.

W budżecie roku 2026 będzie 1 
000 000 zł na dotacje dla organiza-
cji pozarządowych i klubów spor-
towych na organizację zawodów i 
imprez sportowych, prowadzenie 
zajęć pozalekcyjnych i treningów 
dla dzieci i młodzieży oraz udział 
oleśnickich klubów w rozgryw-
kach ligowych.

70 000 zł pójdzie na zadanie z 
Oleśnickiego Budżetu Obywatel-
skiego  „Disc golf w Parku Książąt 
Oleśnickich” – budowa pełnowy-
miarowego pola do disc golfa dla 
dzieci i dorosłych.

A 1 656 016 zł będzie kosztowała 
rozpoczęta już kompleksowa prze-
budowa przyszkolnych boisk przy 
SP nr 7 i I LO. � (ror)

W tym rekordowe ponad 57 mi-
lionów na inwestycje.

Dochody: 285 837 825 zł. Wydat-
ki: 298 837 825 zł. Deficyt: 13 000 000 
zł (pokryty pożyczką). Wydatki in-
westycyjne: 57,6 mln zł. To główne 
dane budżetowe na przyszły rok. 

- W budżecie Miasta Oleśnicy na 
rok 2026 zaplanowano rekordową 
kwotę wydatków inwestycyjnych - 
to kwota przekraczająca 57 mln 600 
tys. złotych! - mówi z satysfakcją 
burmistrz Adam Horbacz. 

I dodaje: „ W roku 2026 przezna-
czamy ponad 24 mln na drogi w 
mieście. Prowadzimy dwie duże in-
westycje dofinansowane środkami 
zewnętrznymi. Budowa tunelu w 
nasypie kolejowym na ulicy Wiej-
skiej dofinansowana jest środkami 
unijnymi, a modernizacja ulicy 
Kopernika środkami z Rządowego 
Funduszu Dróg Lokalnych. Oba 
zadania zakończą się w roku 2026. 
Zaplanowaliśmy także wydatki 
na projekty techniczne ronda u 
zbiegu ulicy Kolejowej, Reja, Mo-
niuszki i 11 Listopada, a także na 
projekt przebudowy ronda przy ul 
Ludwikowskiej, Chopina i 3 Maja, 
by upłynnić tam ruch. Zamierzamy 
zlecić projekt gospodarki wodami 
opadowymi na ulicy Południowej, 
tak, by ograniczyć maksymalnie 
zalewanie po nawalnych desz-
czach pod wiaduktem na Ludwi-
kowskiej”.

Najważniejsze kierunki inwesty-
cji w 2026 roku to przede wszyst-
kim drogi i komunikacja – pójdą 
na to ponad 24 mln zł. Dwie wiel-
kie inwestycje kończone w roku 
przyszłym to tunel pieszo-rowe-
rowy w nasypie kolejowym (ul. 
Wiejska) oraz przebudowa całej 
Kopernika. 

- Ponad 8 mln zł wydamy na bu-
dowę i przebudowę dróg miejskich, 
powstaną projekty rond i prawo-
skrętów, m.in. rondo Kolejowa/
Reja/Moniuszki/11 Listopada, ron-
do Ludwikowska/Chopina/3 Maja, 
prawoskręt Limanowskiego, Krzy-
woustego, projekty nawierzchni 
ulic: Ptasiej, Batalionów Chłopskich, 

Leśnej, Ciepłej, projekt gospodarki 
wodami opadowymi na ul. Połu-
dniowej - koniec zalewania pod 
wiaduktem na Ludwikowskiej), 
projekt ciągu spacerowego przy 
zamku (fosa od bazyliki do Wało-
wej) - wymienia kolejne zadania 
burmistrz.

Na bezpieczeństwo i obronę cy-
wilną przeznaczono ponad 1,7 mln 
zł, na edukację i termomoderni-
zację SP nr 3 – prawie 3 mln zł, a 
Przedszkola nr 1 – 656 tys. zł.

- Zakończymy przebudowę 
boisk przy SP 7 i I LO za ponad 
1,6 mln zł (dofinansowanie z 
programu „Sportowa Polska” i 
Dolnośląskiego Funduszu), zmo-
dernizujemy boczną płytę sta-
dionu, a na to zadanie zamierza-
my pozyskać środki z budżetu 
państwa. Aż 4,8 mln zł pójdzie 
na  inwestycje w obiektach Atola.  
Powstanie program funkcjonalno-
-użytkowy boisk przy ulicy Brzo-
zowej z oświetleniem. Przeprowa-
dzimy renowację stawu przy ul. 
Kruczej – za 3,5 mln zł - słyszymy 
od Horbacza.

Miasto chce także budować eko-
logiczne podwórka. - To projekt pod 

nazwą „Zielono-Niebieska Oleśni-
ca”. Zaczynamy od projektu rewita-
lizację parku przy ulicy Mickiewi-
cza. A dla najmłodszych powstanie 
wodny plac zabaw przy Wałowej, 
stare urządzenia zostaną zdemon-
towane, a nowe pozwolą najmłod-
szym poćwiczyć tak ważną dla nich 
sensorykę - mówi burmistrz.

Będą też działania w obszarze 
„zabytki i kultura”. - Zamierzamy 
odrestaurować kościół św. Jerzego. 
Projekt o nazwie „Jerzy OdNowa” 
ma na celu otworzyć ten obiekt do 
szerszego korzystania dla miesz-
kańców i turystów. W przyszłym 
roku zlecimy wykonanie projektu 
funkcjonalno-użytkowego, tak by 
móc aplikować o środki zewnętrzne 
na to zadanie - ujawnia gospodarz 
miasta.

A jak podsumowuje projekt 
budżetu? - Budżet na rok 2026 
tworzony był z myślą o rozwoju i 
inwestycjach, z uwzględnieniem 
zielono-niebieskiej infrastruktury i 
potrzeb zgłaszanych w rozmowach 
z mieszkańcami.

Wspólnie budujemy Oleśnicę na-
szych marzeń - mówi Adam Hor-
bacz. � Roman Rybak

Wydamy 300 milionów

Burmistrz podpisuje się pod tymi inwestycjami

Sportowe inwestycje 2026

Rusza kontynuacja budowy 
apartamentowca „Nad Stawa-
mi”.

Po ponad roku przestoju nieba-
wem wracają roboty przy budo-
wie kameralnego apartamentowca 
„Apartamenty Nad Stawami” – 
dokładnie naprzeciwko amfiteatru 
w parku Nad Stawami, przy ulicy 
Bocznej.

Przerwa w inwestycji wynika-
ła z protestu grupy mieszkańców 
tejże ulicy, którzy sprzeciwiali się 
wycince kilkudziesięciu 70-letnich 
drzew. Protestowali też niektórzy 
radni, m.in. Mirosław Płaczkowski. 
Sprawa została jednak ostatecznie 
rozstrzygnięta – protest oddalo-
no, a inwestor otrzymał wszystkie 
niezbędne zezwolenia na wycinkę 
wybranych drzew wydane przez 
Starostwo Powiatowe w Oleśnicy.

Co powstanie? Inwestycja firmy 
Tectum to kameralny budynek z 
tylko 24 mieszkaniami: metraże od 
25,14 m2 do 82,40 m2 mieszkania 1-, 

2- i 3-pokojowe z funkcjonalnym 
układem duże tarasy (21–25 m2), 
trzy kondygnacje z windą, hala 
garażowa (25 stanowisk) plus do-
datkowe miejsca naziemne. Lokali-
zacja jest atrakcyjna - w otoczeniu 
zieleni i miejskich stawów, z dala 
od centrum.

Deweloper podkreśla, że to jedna 
z najbardziej kameralnych i kom-
fortowych inwestycji w Oleśnicy 
– idealna dla osób ceniących ciszę 
i bliskość natury, a jednocześnie 
szybki dostęp do centrum miasta. 
Prace budowlane ruszają już nieba-
wem... � (hag)

Apartamentowiec jednak stanie

Ta inwestycja kosztuje 1,6 mln zł

Drzewa zostaną wycięte mimo sprzeciwu

POWIAT W SKRÓCIE
Kto prawnie pomoże? 
Ogłoszono konkurs na nieodpłatną pomoc prawna i poradnictwo 
obywatelskie w 2026 roku. Powołano komisję konkursową do oceny 
ofert organizacji pozarządowych. Skład komisji: Halina Szydłowska 
(przewodnicząca), Violetta Wolko, Anna Harbowska, Alicja Polak.
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I czy kogokolwiek ten film prze-
kona do zmiany stanowiska?

„Mordercy dzieci się wzburzy-
li. Po zapowiedzi filmu Oleśnica. 
Śledztwo w sprawie zbrodni sytuacja 
w tym dolnośląskim mieście jest 
coraz bardziej napięta. Organy 
ścigania wzmagają akcję ochrony 
największego abortorium w Polsce. 
Pod szpitalem nieustannie czuwa 
policja – jakby miała zadanie osła-
niać placówkę, by w spokoju mordo-
wano tam kolejne dzieci. I nie tylko 
czuwa, ale i prowokuje – funkcjona-
riusze nasilają akcję masowego legi-
tymowania każdego, kto nie zgadza 
się z polityką aborcyjną obecnej wła-
dzy. Rozbili nasz publiczny róża-
niec, żądali danych osobowych od 
wszystkich – od kilkuletnich dzieci 
po emerytki, które przyszły pomo-
dlić się o zatrzymanie aborcji”.

To początek wpisu zamieszczone-
go w mediach społecznościowych 
przez Fundację Życie i Rodzina - 
fundację pro-life. Przez tzw. obroń-
ców życia i różne związane bliżej z 
Kościołem portale jest on masowo 
podawany dalej. W Sieci nieustan-
nie toczy się, wciąż podsycana, dys-
kusja o aborcji w Oleśnicy.

Cóż, kwestia legitymowania jest 
na pewno dyskusyjna. Być może 
zgodna z literą prawa, choć z jego 
duchem niekoniecznie. Natomiast 
stwierdzenie, że sytuacja w w mie-
ście jest napięta, nijak się ma do rze-
czywistości. Oleśniczanie są zajęci 
codziennymi sprawami i myślą już 
o nadchodzących świętach. Kwestia 
tego sporu nie zaparząta im głów 
i żadnego napięcia nie powoduje. 
A w szpitalu codziennie rodzą się 
kolejni mieszkańcy Dolnego Śląska.

Co jeszcze przeczytają z Oleśnicy 
internauci z całej Polski na profilach 
Fundacji? 

„Jednocześnie Prokuratura Rejo-
nowa w Oleśnicy jest poddawana 
presji, aby umorzyć śledztwo w 
sprawie zabicia małego Felka przez 
Jagielską. Prokuratura Okręgowa 
we Wrocławiu przekazała akta 

sprawy do Prokuratury Krajowej 
w Warszawie, a ta – po zapoznaniu 
się z dokumentami – odpisała, że 
śledztwo wobec aborterki zostało 
wszczęte przedwcześnie. To plan, 
aby nie rozliczać mordu w Oleśni-
cy”.

Powyższą informację też musimy 
zdementować. Prokurator rejonowa 
Beata Ciesielska, z którą rozmawia-
liśmy w minionym tygodniu na te-
mat tego postępowania, nie jest pod-
dawana żadnej presji i naciskom. 
Prowadzi szerokie dochodzenie au-
tonomicznie i w pełni samodzielnie. 
A to, czy zostanie ono na przykład 
umorzone zgodnie z prawem, to już 
wyłącznie ocena oparta o Kodeks 
karny. 

Proliferzy już wcześniej podali, o 
czym informowaliśmy, że przepro-
wadzili swoje „śledztwo”. I przygo-
towują film, który „będzie drastycz-
ny – bo taka jest aborcja, szczególnie 
ta późna, w której specjalizuje się 
Gizela Jagielska”.

Ujawniają, że spędzili na Dol-
nym Śląsku przeszło miesiąc. „Wraz 
ze współpracownikami z Fundacji 
przemieszczaliśmy się pomiędzy 
kolejnymi miastami, spotykaliśmy 
świadków zbrodni, zbieraliśmy in-
formacje i prowadziliśmy obywatel-
skie śledztwo w sprawie zabijania 
dzieci. Właśnie powstaje wstrząsa-
jący reportaż, który jest efektem na-
szego dochodzenia” - zapowiadają.

Twierdzą, że zebrali niemal 4 
godziny surowych nagrań, w tym 

nagrania, „na których osoby, które 
widziały aborcje przeprowadzane 
przez Gizelę Jagielską, po prostu 
płaczą i nie mogą wydobyć z sie-
bie słowa. Niektóre mówią wprost, 
że zostały tak zastraszone, że nie 
sypiają po nocach i są na środkach 
uspokajających”. Utrzymują, że 
rozmawiali z byłymi i obecnymi 
pracownikami szpitala. I dodają, że 
rzekomo „na Oddziale Ginekolo-
giczno-Położniczym wszyscy mają 
dość i dużo mówią. A to, co mówią, 
jest porażające”. 

W tekście jest też dużo epato-
wania drastycznymi szczegółami 
aborcji. I ostre stwierdzenie, ale nie 
poparte, przynajmniej na razie, da-
nymi, że „to, co szpital raportuje ofi-
cjalnie na temat aborcji, to zaledwie 
wierzchołek góry lodowe”. 

Czy faktycznie działacze Funda-
cji, jak napisali, mają „na to dowo-
dy, wszystko jest nagrane”? Zoba-
czymy. Zapowiadają, że chcą jak 
najszybciej pokazać ten materiał 
ludziom”. 

Czy film cokolwiek zmieni w oko-
panych po obu stronach barykady 
uczestnikach ideologicznego sporu? 
To bardzo mocno wątpliwe. Jedni 
się oburzą, drudzy staną w obronie 
lekarki. Za to tradycyjne pewne jest 
jedno - o Oleśnicy będzie znów gło-
śno w całej Polsce. I drugie - wole-
libyśmy chyba wszyscy, niezależnie 
od racji obu stron, aby nie taką pro-
mocję miało nasze miasto... 

Roman Rybak

Będzie bomba czy kapiszon?

Tu nieustannie coś się dzieje

Rada Społeczna wnioskuje o 
nagrodę dla Agnieszki Chole-
wińskiej.

W minionym tygodniu Rada 
Społeczna przy Powiatowym Ze-
spole Szpitali w Oleśnicy złożyła 
wniosek do Zarządu Powiatu o 
przyznanie nagrody rocznej za 
2024 r. dyrektor Agnieszce Chole-
wińskiej. Zarząd w tym tygodniu 
na pewno rozpatrzy tę propozy-
cję pozytywnie – jak wynika z 
jednogłośnie przyjętej wcześniej 
uchwały, nagroda jest uzasadnio-
na dobrymi wynikami finanso-
wymi szpitala oraz staraniami o 
zewnętrzne dofinansowania, któ-
rych efekty ogłoszono dopiero we 
wrześniu i listopadzie 2025 r., po 
standardowym terminie oceny. 

Jak podał portal olesnica24.
com, niedawno PZSz zajął 8. miej-
sce wśród ponad 200 podmiotów 
w kategorii szpitali z kontraktem 

z NFZ od 40 do 199 mln zł w ju-
bileuszowej, 10. edycji rankingu 
„Liderzy Zarządzania – najlepiej 
zarządzane szpitale publiczne 
w Polsce 2025”, organizowanego 
przez BFF Banking Group. Ten 
ranking to jedno z najbardziej 
wiarygodnych źródeł wiedzy 
o kondycji finansowej publicz-
nych jednostek ochrony zdrowia. 
„Miejsce w pierwszej dziesiątce w 
kategorii obejmującej większość 
szpitali powiatowych w Polsce to 
ogromne wyróżnienie i potwier-
dzenie bardzo dobrej, stabilnej 
sytuacji finansowej naszej pla-
cówki.” - skomentowały nagrodę 
władze powiatu.

Ile wyniesie nagroda dla dy-
rektorki? W samorządach i ich 
jednostkach (w tym szpitalach 
powiatowych) nagroda roczna 
dla kadry zarządzającej zazwyczaj 
odpowiada jednomiesięcznemu 
wynagrodzeniu na danym stano-

wisku (brutto). To standardowa 
praktyka.

Pensja dyrektorki wynosiła od 
kwietnia 2023 r. do 30 czerwca 
2024 r. 19 500 zł brutto miesięcznie.  
Od 1 lipca 2024 r. to 25 000 zł 
brutto miesięcznie (po podwyż-
ce uchwałą Zarządu Powiatu z 
lipca 2024 r., uzasadnionej popra-
wą finansów szpitala). Nagroda 
za 2024 r. będzie przyznana na 
podstawie wynagrodzenia obo-
wiązującego na koniec roku, czyli 
po podwyżce – to logiczne, bio-
rąc pod uwagę kontekst uchwały 
(docenienie sukcesów finanso-
wych i pozyskania funduszy). 
Szacowana kwota nagrody: 25 000 
zł brutto. Jeśli Zarząd zastosuje ści-
słą średnią z całego roku, mogłaby 
wynieść ok. 23 875 zł brutto, ale ze 
względu na jednogłośną uchwa-
łę i fokus na wynikach, bardziej 
prawdopodobna jest pełna kwota 
25 000 zł.� (ror)

Dyrektor szpitala  
dostanie nagrodę

Najemca ma prezentować pro-
dukty lokalne miasta, lokalnych 
producentów oraz ich rękodzie-
ła. Ale się z tym nie spieszy...

 
Na najem lokalu użytkowego 

w Rynku 53/I w Oleśnicy o pow. 
89,10 m2 były już ogłoszone cztery 
przetargi. Wszystkie zostały unie-
ważnione ze względu na brak ofe-
rentów. A w witrynie od pewnego 
czasu wisi informacja, że „powstaje 
w nim Fundacja Made in Oleśnica”. 
Zapytaliśmy o to w Urzędzie Mia-
sta.

„Po dwóch bezskutecznych 
przetargach przepisy dopuszczają 
zawarcie umowy na najem lokalu 
użytkowego w trybie bezprzetar-
gowym. Na tej podstawie w dniu 
21.05.2025 r. została zawarta umo-
wa najmu na lokal użytkowy przy 

Rynek 53/I  z panią Joanną Bana-
szkiewicz, prowadzącą działalność 
gospodarczą pod nazwą „Pracow-
nia Florystyczna Imię Róży” z 
przeznaczeniem na prowadzenie 
fundacji „Made In Oleśnica”, która 
będzie reprezentować produkty 
lokalne miasta Oleśnicy, lokalnych 
producentów oraz ich rękodzieła” - 
odpowiedziała Panoramie Marzena 
Graczyk, kierownik Sekcji Komu-
nikacji Społecznej Urzędu Miasta 
Oleśnicy.

Umowa najmu została zawar-
ta na czas oznaczony - 3 lata, do 
30.04.2028 r., ze stawką czynszu w 
wysokości 11 zł netto za m2 mie-
sięcznie. 

Jak na razie, mimo że umowa zo-
stała zawarta jeszcze w maju, lokal 
stoi wciąż jednak pusty... 

� (hag)

Lokal made in Oleśnica

Nauczycielki z SP nr 7 uczest-
niczą w pilotażu innowacyjnych 
materiałów finansowych.

Beata Rubaszewska i Anna 
Kamińska-Kuś, nauczycielki ze 
Szkoły Podstawowej nr 7, biorą 
udział w pilotażu wyjątkowego 
projektu edukacyjnego, którego 
celem jest tworzenie materiałów do 
nauczania zagadnień finansowych 
w klasach IV–VIII szkół podstawo-
wych. Projekt jest finansowany z 
Funduszu Edukacji Finansowej, 
którego dysponentem jest minister 
finansów, a wykonawcą – Fundacja 
Warszawski Instytut Bankowości. 
Nauczycielki zakwalifikowały się 
do elitarnej grupy pedagogów z ca-
łego kraju, którzy mogą pilotażowo 
testować materiały podczas zajęć i 
ocenić ich przydatność w pracy z 
uczniami. Dzięki temu mają wyjąt-
kową możliwość wniesienia osobi-
stego wkładu w tworzenie narzę-
dzi edukacyjnych dla całej Polski.

Materiały trafią do wszystkich 
szkół podstawowych w Polsce już 
w pierwszym półroczu 2026 roku. 
Testy przeprowadzane przez na-
uczycielki SP nr 7 są niezwykle 

istotne – wnioski płynące z pilo-
tażu pomogą lepiej przygotować 
gotowe materiały edukacyjne, tak 
aby były atrakcyjne i skuteczne w 
nauczaniu finansów w polskich 
szkołach. � (OAI)

Edukują w finansach

Mają nowe kompetencje

Nic się tu nie dzieje...

Z głębokim smutkiem przyjęliśmy wiadomość o śmierci 

Taty 
Marka Kamaszyły - radnego miejskiego. 

Składamy wyrazy szczerego współczucia i wsparcia  
w tych trudnych chwilach. Niech pamięć o Ojcu będzie źródłem siły, 

niech pozostanie w sercach bliskich.  
Najszczersze kondolencje dla całej Rodziny. 

Z wyrazami szacunku,  
Burmistrz Oleśnicy Adam Horbacz i radni
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Prokuratura uważa, że tylu dopu-
ściła się na lekarce rzeczniczka 
prasowa partii Brauna.

O sprawie 40-letnie j Marty 
Czech, wrocławianki, absolwentki 
Wydziału Chemii Uniwersytetu 
Wrocławskiego, prowadzącej go-
spodarstwo rolne i rzeczniczki pra-
sowej Konfederacji Korony Polskiej 
Grzegorza Brauna, już w „Pano-
ramie” informowaliśmy. Przypo-
mnijmy, że związana jest ona z in-
terwencją poselską Romana Fritz a i 
Grzegorza Brauna – jak chcą jedni 
– albo z bezprawnym przetrzymy-
waniem lekarki i uniemożliwie-
niem jej pracy – jak uważają inni. 
Do zdarzenia doszło 16 kwietnia 
2025 roku w szpitalu w Oleśnicy. Ta 
akcja była pokłosiem aborcji wyko-
nanej przez dr Gizelę Jagielską w 37. 
tygodniu ciąży.

W minionym tygodniu proku-
rator Karolina Stocka-Mycek z 
Prokuratury Okręgowej we Wro-
cławiu, na kolejnym przesłucha-
niu, na którym Czech stawiła się w 
charakterze podejrzanej, uzupełni-
ła postanowienie o przedstawieniu 
zarzutów o dwa kolejne. Prokurator 
postawiła zarzuty z następujących 
paragrafów: art. 189 § 1 KK – pozba-
wienie wolności Gizeli Jagielskiej; 
art. 222 § 1 KK – naruszenie niety-
kalności cielesnej Gizeli Jagielskiej; 
art. 226 § 1 KK – znieważenie Gizeli 
Jagielskiej; art. 212 § 1 KK – pomó-
wienie Gizeli Jagielskiej (jako prze-
stępstwo ścigane z urzędu).

Co na to podejrzana? 
„Do niczego z powyższych się 

nie przyznaję. Powiadomiłam panią 
prokurator o tym, że w sytuacjach, 
kiedy nie ograniczają jej przepi-
sy, niech śmiało wymienia pełne 
moje personalia. Dziękuję pani 
mecenas Magdalenie Majkowskiej 
za nieocenione wsparcie. Wszyst-
kim interesującym się sprawą – za 

ciepłe słowa i modlitwę. Ze swojej 
strony zachęcam wszystkich, którzy 
to czytają, do gorliwej modlitwy o 
nawrócenie Gizeli Jagielskiej. Nie-
narodzone dzieci mają prawo żyć” 
– napisała w mediach społeczno-
ściowych.

Pełnomocnikiem Czech jest wy-
mieniona wyżej adwokatka z Ordo 
Iuris. Ona z kolei skomentowała 
rozszerzenie zarzutów tak: „Co 
ciekawe, prokuratura objęła ściga-
niem z urzędu także przestępstwo 
prywatnoskarbowe – rzekome po-
mówienie lekarki Gizeli J. (art. 212 § 
1 k.k.). Istnieje taka możliwość jedy-
nie, gdy wymaga tego ochrona pra-
worządności lub interes społeczny. 
Naprawdę wg prokuratury ochrona 
lekarzy-aborcjonistów wpisuje się 
w tę przesłankę?”.

Lider partii, do której należy 
Czech, Grzegorz Braun, stwierdził 
dosadnie: „To sprawa życia i śmierci 
– najdosłowniej”.

Małgorzata Kasperowicz, dzia-
łaczka partii Razem z Oleśnicy, 
napisała: „Dobrze, że wrocławska 
prokuratura się obudziła i w koń-
cu stawiane są konkretne zarzuty”. 
Dawid Jankowski, radny PiS, po-
dał dalej tweeta Czech z poparciem.

A internauci, jak zawsze, byli 
podzieleni, dodając pod adresem 
podejrzanej wpisy typu: „Ile razy 
pani rodziła? Ile dzieci niezdolnych 
do życia miała pani »szczęście« 
urodzić, ile razy wypowiadała się 
pani na temat, o którym nie ma 
pani pojęcia? Ile dzieci narodzo-
nych i nienarodzonych naraziła 
pani przetrzymując lekarkę w 
imię tzw. obrony życia?”, a z dru-
giej strony: „Brawo! To są odważne 
kobiety! Nieugięte, waleczne, nie-
złomne, konsekwentne… ale tylko 
w dobrym! Mądre i dobre! Kochane, 
konsekwentnie bronicie bożych, po 
prostu ludzkich wartości”.

(ror)

Cztery przestępstwa 
na Jagielskiej

Marta Czech została oskarżona

Precyzyjniej - problemem jest 
brak nauczycieli we wszyst-
kich specjalizacjach. I fakt, że 
uczniowie z Ukrainy zupełnie 
nie znają naszego języka...

- Pozwolę sobie zwrócić uwagę 
na najważniejsze wyzwania, z 
którymi się borykamy. Najwięk-
szym problemem pozostaje po-
zyskanie nauczycieli – i to już nie 
tylko w kształceniu zawodowym 
czy przedmiotach ścisłych, ale 
praktycznie we wszystkich spe-
cjalizacjach - powiedziała na sesji 
Rady Powiatu Małgorzata Iwań-
ska, naczelnik Wydziału Oświa-
ty, Kultury i Sportu Starostwa 
Powiatowego.

Poinformowała radnych, że w 
ubiegłym roku szkolnym mieli-
śmy w powiecie znacznie mniej-
szą liczbę kandydatów do szkół 
ponadpodstawowych, co jest efek-
tem tzw. reformy sześciolatków. 
Po dwóch latach, w których mie-
liśmy zdecydowanie więcej kan-
dydatów, teraz nastąpiła redukcja 
i powiat musiał dostosować plan 
naboru oraz sytuację kadrową. 
Kolejne lata powinny przynieść 
względną stabilizację.

- Nadal też mierzymy się z wy-
zwaniami związanymi z kształce-
niem i integrowaniem uczniów z 
Ukrainy. Choć od wybuchu wojny 
minęły już trzy lata, do naszych 
szkół wciąż trafi ają dzieci i mło-
dzież zupełnie nieznające języka 
polskiego - wskazała naczelnik.

Co roku samorząd powiatowy 
przeznacza w budżecie powia-
tu spore pieniądze na remonty i 
modernizacje placówek oświato-
wych. W 2024 r. było to 3,5 mln 
zł, a w roku 2025 do październi-
ka wydalno już ponad 5 mln zł, z 
czego połowa to środki zewnętrz-
ne.

Efekty? Nowa sala kompu-
terowa i renowacja wszystkich 
drzwi zewnętrznych w I Liceum 
Ogólnokształcącym w Oleśni-
cy, gruntowna modernizacja 
sali gimnastycznej w II Liceum 
Ogólnokształcącym (wymiana 
instalacji, sanitariatów i zaple-
cza), nowe sale dydaktyczne w 
Liceum Ogólnokształcącym w 
Sycowie, w Zespole Placówek 
Specjalnych – całkowicie prze-
budowane i dostosowane do po-
trzeb osób niepełnosprawnych 
sanitariaty (pozyskaliśmy na ten 
cel ponad 90 tys. zł ze środków 
PFRON) oraz gruntownie wyre-
montowana sala gimnastyczna 

(środki z GKN i budżetu powia-
tu), uroczyste otwarcie w 2024 r. 
zmodernizowanego budynku w 
Zespole Szkół Ponadpodstawo-
wych w Sycowie – nowoczesne 
sale w budynku A i B, nowe bo-
iska wielofunkcyjne w Zespole 
Szkół w Sycowie (600 tys. zł z 
Urzędu Marszałkowskiego + 1,5 
mln zł z programu Sportowa 
Polska), nowe oblicze biblioteki i 
przebudowane toalety w Zespo-
le Szkół w Bierutowie,w Zespole 
Szkół w Twardogórze – zmoder-
nizowana kotłownia (ostatnia w 
powiecie wymagająca wymiany), 
rozpoczęta przebudowa koryta-
rzy z systemem oddymiania i do-
stosowaniem do wymogów ppoż. 
(kontynuacja w 2026 r.), odnowio-
na sala gimnastyczna, elewacja i 
lukarny, w Zespole Szkół Zawo-
dowych w Oleśnicy – wyremon-
towane pawilony H, parkiet sali 
gimnastycznej, nowe ogrodzenie, 
w Powiatowym Centrum Eduka-
cji i Kultury w Oleśnicy – nowa 
sala integracji sensorycznej dla 
dzieci korzystających z poradni 
psychologiczno-pedagogicznej.

- Bardzo dobrą współpracę 
utrzymujemy z pracodawcami 
– mamy klasy patronackie, po-
zyskujemy nowoczesne pomoce 
dydaktyczne (np. obrabiarkę od 
fi rmy Elagro), tworzymy ośrodki 
egzaminacyjne (jedyny w woje-
wództwie ośrodek dla tapicerów 
we współpracy z firmą Romet) - 
podkreślała Iwańska.

W 2024 r. po raz ostatni powiat 
korzystał z rezerwy subwencji 
oświatowej (101 tys. zł – głów-
nie na doposażenie nowych sal 
w Sycowie). Systematycznie po-
zyskiwano też inne dotacje: w 
2024 r. – 340 tys. zł, w 2025 r. – już 
niespełna 2 mln zł (m.in. z MEN, 

MSiT, PFRON, budżetu woje-
wództwa, miast Oleśnica i Bieru-
tów oraz Narodowego Programu 
Rozwoju Czytelnictwa).

Realizowano także liczne pro-
jekty unijne i krajowe: w latach 
2004–2025 łącznie 12 projektów 
Erasmus+ o wartości ponad 3 mln 
zł; projekt „Szansa dla Wszyst-
kich” we współpracy z Urzędem 
Marszałkowskim (dodatkowe za-
jęcia przygotowujące do matury z 
polskiego i matematyki – jeszcze 
przez 2 lata); projekty w szkołach 
zawodowych realizowane z Pro-
ject Hub – wartość 5 mln zł (staże 
płatne, kursy, doposażenie – każ-
da szkoła co najmniej 250 tys. zł 
na pomoce, certyfi katy: koparko-
-ładowarki, wózki widłowe, spa-
wanie, prawo jazdy itp.); wyjątko-
wy projekt Erasmus+ dla uczniów 
z niepełnosprawnością sprzężoną 
z Zespołu Placówek Specjalnych – 
w tym roku praktyki w Saragossie 
i Rzymie (projekt „Alternatywne 
metody komunikacji w podró-
ży”); zagraniczne praktyki zawo-
dowe dla uczniów szkół branżo-
wych – Hiszpania, Portugalia, 
Włochy (fryzjerzy, gastronomia, 
spedytorzy, informatycy).

A w tym roku szkolnym uru-
chomiono jedyną w powiecie 
klasę o profilu wojskowym pod 
patronatem Ministerstwa Obrony 
Narodowej. - Od września otrzy-
mujemy na ten cel specjalną dota-
cję MON - powiedziała naczelnik.

- Przyznam, że zakres tych 
działań nie tylko o charakterze 
obowiązkowym, ale tych fakul-
tatywnych jest imponujący - pod-
sumował wystąpienie Jan Bronś, 
przewodniczący Rady Powiatu. 
Osiągnięć gratulowała naczelnik 
również starosta.

Roman Rybak

Problem: nauczyciele i Ukraińcy. 
Sukces: Inwestycje i programy

Naczelnik Małgorzata Iwańska omówiła sytuację w oświacie

Kto pierwszy skapituluje?

Ireneusz Ruszel po raz kolej-
ny złożył interpelację w sprawie 
zagospodarowania przez Miasto 
Oleśnica groty parkowej przy 
Zamku Książęcym. To nie jedyna 
interpelacja, którą radny PiS po-
wtarza. Zapowiedział już na sesji 
Rady Miasta, że będzie je składał 
aż do skutku. Są to interpelacje, z 
którymi miasto albo się nie zga-

dza, albo wyjaśnia, że dany pro-
blem może rozwiązać wyłącznie 
samorząd powiatowy lub inna 
instytucja, gdyż to one są właści-
cielami terenu, na którym radny 
chce zastosować proponowane 
rozwiązania.

W sprawie „smoczej jamy” se-
kretarz miasta Michał Pawlaczyk 
odpowiedział rajcy, że burmistrz 
podtrzymuje swoje stanowisko 
i kolejny raz informuje, że „ze 

względów prawnych nie ma ta-
kiej możliwości, gdyż teren ten 
nie stanowi własności Miasta, 
lecz Skarbu Państwa, a zarządza 
nim Centrum Kształcenia i Wy-
chowania Ochotniczych Hufców 
Pracy”. Sekretarz miasta napisał, 
że „poruszana przez pana kwestia 
nie leży w kompetencjach gminy 
Miasta Oleśnicy (...). Podmiotem 
właściwym w sprawie jest dyrek-
tor zamku”. (ror)

Interpelacyjny ping-pong
     Mariusz Stryszewski  

             Z głębokim żalem zawiadamiamy, 
że 7 grudnia 2025 roku zmarł, przeżywszy 67 lat 

                   Msza św� żałobna zostanie odprawiona 11 grudnia 2025 roku o godz� 10.00
                              w Kościele pw� NMP Fatimskiej przy Pl� Fatimskim 1 w Oleśnicy�
Pogrzeb bezpośrednio po Mszy św� na Cmentarzu Komunalnym przy ul� Wileńskiej w Oleśnicy�

          Pogrążeni w smutku i żalu
      Żona, Córki , Rodzina i Przyjaciele

Dom Pogrzebowy '' CHABER'' , ul� Armii Krajowej 1, 56-400 Oleśnica , tel� 71 314-21-51  

    Różaniec w dniu pogrzebu o godz� 9.30 w Kościele
    

,, Pozostawcie w swojej pamięci, wszystko co dobre przydarzyło się Wam ode mnie�''„Pozostawcie w swojej pamięci, wszystko co dobre przydarzyło się Wam ode mnie”

Z głębokim żalem zawiadamiamy,
że 7 grudnia 2025 roku zmarł, przeżywszy 67 lat

Mariusz Stryszewski 
Różaniec w dniu pogrzebu o godz 9.30 w Kościele

Msza św. żałobna zostanie odprawiona 11 grudnia 2025 roku o godz. 
10 w Kościele p.w. NMP Fatimskiej przy pl. Fatimskim 1 w Oleśnicy.
Pogrzeb bezpośrednio po Mszy św. na Cmentarzu Komunalnym przy 
ul. Wileńskiej w Oleśnicy.

Pogrążeni w smutku i żalu
Żona, Córki, Rodzina i Przyjaciele
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Dostała je od trzech działaczy 
Konfederacji Nowej Nadziei. 

„Zamiast skupiać się na realnych 
problemach mieszkańców politycy 
Koalicji Obywatelskiej w Zarządzie 
Powiatu zajmują się żenującą walką 
o stołki – to treść zamieszczona na 
symbolicznej świątecznej kartce, 
którą razem z rózgami na konfe-
rencję prasową przynieśli oleśniccy 
działacze Nowej Nadziei. Głos za-
brali powiatowy lider NN Łukasz 
Kociński, oleśnicki radny Paweł 
Bielański oraz Jan Czechowski – 
sekretarz oleśnickiego oddziału 
Nowej Nadziei.  Cała trójka wysta-
wiła zdecydowaną i ostrą cenzurkę 
postępowaniom grupy oleśnickich 
samorządowców w kontekście za-
skakujących wydarzeń z ostatnich 
dni. 

- W całej Polsce symbolicznie 
wręczana jest jedna rózga. Oleśni-
ca zasłużyła na co najmniej trzy. Ja 
wręczam dwie – koalicji rządzącej 
na szczeblu krajowym i lokalnym. 
Kolega Paweł skupi się na samorzą-
dowcach z tej opcji, a kolega Janek 
wręczy rózgę posłowi Jarosowi - 
mówił Łukasz Kociński.

I dodał: 
„Znajdujemy się pod biurem 

posła  Michała Jarosa. Biurem tym 
zajmuje się członek Zarządu Powia-
tu – Wojciech Paszkowski. Miejsce 
jest bardzo symboliczne: odkąd tu 

jestem, odbijam się od zamknię-
tych drzwi. Nie ma żadnej infor-
macji przed budynkiem, że biuro 
poselskie tu istnieje. To idealnie 
obrazuje zamknięcie się władzy na 
problemy mieszkańców. Wizytów-
ką koalicji 13 grudnia jest niemoc, 
brak decyzyjności i walka o stołki. 
Na szczeblu krajowym widzieliśmy 
ostatnio otwartą rotację marszał-
ków Sejmu. Na naszym oleśnickim 
podwórku robi się to po chamsku 
i w aurze całkowitej tajemnicy. 
Ostatnio głośno było o awanturze 
o stanowisko starosty pomiędzy 
panem Paszkowskim a starostą 
Wiolettą Efinowicz – do tego stop-
nia, że wzywano karetkę pogoto-
wia. Wczoraj wiceprzewodniczący 
struktur KO w powiecie twierdził, 
że wszystko było „ustalane wcze-
śniej w gronie trzech osób” – on, 
pani Efinowicz i pan Paszkowski. 
Skoro było ustalone przed wybo-
rami, to dlaczego taka aura tajem-
niczości? Dlaczego nie wiedzieli o 
tym inni radni tej samej koalicji, a 
tym bardziej mieszkańcy? Czyżby 
dlatego, że szli z hasłem „wreszcie 
starostą będzie kobieta” – tylko nikt 
nie dodał, że na chwilę?”.

Po nim zabrał głos radny miejski.
- Powiat oleśnicki ma mnóstwo 

realnych problemów. Chciałbym 
usłyszeć merytoryczną debatę o 
tym, jak je rozwiązywać. A czego 
jesteśmy świadkami? Chamskiej, 

cynicznej i brutalnej walki o stoł-
ki, w której finałem jest wzywanie 
ratownictwa medycznego do pani 
starosty. To sytuacja bez preceden-
su. Oleśnica znowu staje się sławna 
w całej Polsce – ale nie o taką sławę 
nam chodzi. Koalicja Obywatelska 
potraktowała samorząd jak zwykły 
łup polityczny: zakulisowe umowy 
rotacyjne, dzielenie się posadami. 
Zapomnieli, po co idzie się do sa-
morządu: nie po stanowiska, tylko 
po to, żeby służyć ludziom i popra-
wiać im jakość życia.  Przypomnę, 
że nieco ponad rok temu powołano 
etatowego członka zarządu powia-
tu z wynagrodzeniem ponad 10 
tys. zł brutto miesięcznie – czyli 
ponad pół miliona złotych rocznie. 
Przez ten czas nie słyszałem o żad-
nych spektakularnych sukcesach. 
Dziś okazuje się, że to stanowisko 
też jest rotacyjne…  Widzimy ich 
ciągle na briefingach, bankietach, 
rautach i zdjęciach. A ja chcę ich 
widzieć przy rozmowach z poważ-
nymi inwestorami, przy ściąganiu 
nowych miejsc pracy do Oleśnicy. 
Codziennie widzę sznur samo-
chodów jadących do Wrocławia i 
Jelcza. Oleśnica stała się sypialnią 
Wrocławia, a nie prawdziwym 
centrum powiatu. Za to biorą pie-
niądze podatników – więc niech 
wreszcie wezmą się do roboty, a nie 
zajmują się samymi sobą - stwier-
dził Paweł Bielański. 

A Jan Czechowski skupił się na 
krytyce polityki rządowej KO. 

- Moim zdaniem to Koalic ja 
Niespełnionych Obietnic, Koalicja 
Kłamstwa i Koalicja Chaosu.  A lo-
kalnie – poseł Michał Jaros w 2024 
roku był jednym z najdroższych 
posłów w Polsce: ponad pół milio-
na złotych kosztów działalności, 
w tym 84 loty krajowe – to ponad 
300% średniej - ocenił.  

W trakcie konferencji padło py-
tanie, jak Bielański ocenia rządy 
Adama Horbacza?

- Ludzie oczekiwali zmiany. My-
śleli, że coś się wreszcie ruszy, że 
przyjdzie jakaś pozytywna zmiana. 
Niestety, ja tej zmiany nie widzę - 
odpowiadał radny opozycji. - Pan 
Adam Horbacz – jak swego czasu 
nazwał go Jan Bronś – jest „gwa-
rantem”. Ale gwarantem czego? 
Właśnie tego złego, co było przez 
ostatnie lata w Oleśnicy. Układ po-

lityczny się nie zmienił. Nastąpiła 
tylko zamiana miejsc. Nie widzę 
żadnej poprawy jakości życia ani 
funkcjonowania Rady Miasta. Nie 
widzę, żeby Adam Horbacz wniósł 
innowacyjne rozwiązania. Praca 
burmistrza to praca publiczna i 
ciężka. A tej ciężkiej pracy – nie-
stety – nie widzę. Ludzie oczekują 
przede wszystkim miejsc pracy. 
Oleśnica to miasto zakorkowane, 
a w tym temacie też prawie nic się 
nie robi. Były obiecane inwestycje 
w przychodnie zdrowia – nie ma 
ich. Miało powstać Centrum Ak-
tywności Rodzinnej przy Atolu – 
zamiast tego mamy quasi-kręgiel-
nię, która powstaje na dworcu PKP, 
a umowa w tej sprawie notabene 
ciągle jest utajniona. Pan Adam 
Horbacz ma jeszcze sporo czasu, 
żeby skorygować swój kurs i zacząć 
realnie rządzić naszym miastem - 
dodał.� Grzegorz Huk

Trzy rózgi dla KO

Nie zostawili na rządzących suchej nitki

 olesnica24.com
Więcej zdjęć na

Uroczysty apel z okazji jubile-
uszu odbył się na placu Zwycię-
stwa.

Nietypowo, bo na placu Zwy-
cięstwa, świętowano jubileusz 
Komendy Hufca Związku Har-

cerstwa Polskiego Oleśnica im. 
Bohaterskich Lotników Polskich. 
W niedzielę 7 grudnia o godzinie 
13.30 rozpoczął się tam uroczysty 
apel. Poprowadził go hm. Łukasz 
Binkowski. Wśród gości byli: sta-
rosta Wioletta Efinowicz, prze-

wodniczący Rady Powiatu Jan 
Bronś, wiceburmistrz Edyta Małys 
Niczypor, komendant powiatowy 
Państwowej Straży Pożarnej Łu-
kasz Słoma, dyrektor MOKiS Aga-
ta Szpiłyk, prezes SM „Zacisze” 
Wojciech Świtoń, dyrektor Zespołu 

Szkolno-Przedszkolnego nr 1 Kata-
rzyna Kaczmarek-Dusza, dyrektor 
SP7 Dorota Rasała-Świtoń, a także 
liczne grono harcerzy seniorów 
- byłych instruktorów (m.in. Wło-
dzimierz Obiegło, Kazimierz Kar-
pienko).

Wprowadzono na miejsce zbiór-
ki sztandar Komendy Hufca ZHP. 
Drużynowi zameldowali obecność 
drużyn prowadzącemu apel. Ten z 
kolei złożył meldunek komendant-
ce Hufca ZHP Oleśnica, którą kilku 
dni wcześniej została hm. Natalia 
Koślacz. Odśpiewano hymn har-
cerski. Komendantka Hufca wy-
głosiła okolicznościową przemowę.

Podziękowano 17 zespołom 
uczestniczącym w jubileuszowej 
grze miejskiej, która odbywała się 
od rana na terenie Oleśnicy. Jej or-
ganizatorem wraz z Komendą Huf-
ca był 22. Oleśnicki Krąg Instruk-
torski „Cirrostratus”. Wręczono 
podziękowania przedstawicielom 
władz i instytucji wspierającej Ko-
mendę Hufca. Podziękowano też 
byłym komendantom: Zdzisławie 
Lech, Stanisławowi Garbiczowi, 
Łukaszowi Bińkowskiemu, Kata-
rzynie Suchińskiej.

Jan Bronś jako wieloletni bur-
mistrz został uhonorowany Me-
dalem 80-lecia ZHP. Wręczyła mu 
go hm. Małgorzata Ziółkowska z 
Komendy Chorągwi Dolnośląskiej.

Odznakę Zasłużony dla Chorą-
gwi Dolnośląskiej w stopniu srebr-
nym wręczono phm. Katarzynie 
Suchińskiej i hm. Natalii Koślacz. 
Tę samą odznakę w stopniu brą-
zowym otrzymało 10 osób: phm. 
Dagmara Buła, phm. Kinga Ka-
rolak, pwd. Mariusz Pelczarski, 
odw. Dominik Sieradzki, pwd. Ja-
kub Cierach, pwd. Weronika Woj-
towicz, pwd. Krzysztof Klepacz, 
pwd. Bogumiła Klepacz, pwd. 

Maciej Gajda, pwd. Kamil Koślacz. 
Wręczono również Honorowe 
Odznaki 80-lecia Harcerstwa na 
Dolnym Śląsku. Otrzymali je: hm. 
Elżbieta Kokot, hm. Bogusława 
Marciniak, hm. Anna Trela, hm. 
Łukasz Binkowski, ph. Kinga Ka-
rolak, phm. Dagmara Buła, pwd. 
Mariusz Pelczarski, pwd. Patrycja 
Olek, pwd. Maciej Gajda, pwd. Do-
minik Szulc, pwd. Weronika Woj-
towicz, pwd. Kamil Koślacz. Na za-
kończenie wykonano pamiątkowe 
ujęcia z drona wszystkich uczestni-
ków uroczystości, ustawionych na 
oznaczonej na kamiennym placu 
cyfrze 80.

W sali widowiskowej w SM „Za-
cisze”, gdzie znajdował się punkt 
organizacyjny gry miejskiej, urzą-
dzono wystawę sztandaru, kronik 
i archiwaliów harcerskich. Z za-
interesowaniem oglądali ją dawni 
instruktorzy. Radość Doroty Ra-
sały-Świtoń wywołało znalezienie 
na wystawie rocznika „Zucho-
wych Wieści” - gazety, z której 
korzystała, prowadząc drużynę 
zuchową. Kazimierz Karpienko z 
zaciekawieniem oglądał pamiątki 
po akcji obozowej Szczepu Drużyn 
Harcerskich im. Jana Hempla  przy 
WSS Społem przygotowane przez 
druha Tomasza Zusana, syna nie-
żyjącej już Ireny Zusan. Panorama 
Oleśnicka poświęciła jej obszerny 
artykuł pt. „Całym życiem harcer-
ka” w kwietniu 1996 roku. Irena 
Zusan uczestniczyła w 1935 r. w 
Jubileuszowym Zlocie Harcerstwa 
w Spale i w sypaniu Kopca Piłsud-
skiego w Sowińcu (dziś Kraków). 
Stanisław Garbicz z zaciekawie-
niem przeglądał książkę „80 lat 
harcerstwa na Dolnym Śląsku”, 
wydaną przez Ośrodek Kultury i 
Sztuki we Wrocławiu.

Krzysztof Dziedzic

80 lat ZHP w Oleśnicy

Harcerzem jest się na całe życie...

 olesnica24.com
Więcej zdjęć na

Meldujemy gotowość do uroczystej zbiórki! Pierwszy z lewej hm. Stanisław Garbicz
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Julia Seftel z Sycowa nagrała sin-
giel „Shout It Loud”. Melodyjny 
utwór już podbija serca słucha-
czy.

Nastoletnia Julia Seftel, sycowian-
ka, debiutuje na polskiej scenie mu-
zycznej. Debiutuje utworem nagra-
nym nie z byle kim, bo z Tomaszem 
Lubertem – znanym polskim kompo-
zytorem, gitarzystą i producentem 
muzycznym. Jest on założycielem 
takich zespołów jak Virgin (z Dodą), 
którego był liderem, Volver oraz Vi-
deo. Od 2019 jest jednym z jurorów 
talent-show telewizji Polsat Śpiewaj-
my razem. All Together Now.

Utwór Julii „Shout It Loud” do-
stępny jest na wszystkich platfor-
mach streamingowych, m.in. Spotify, 
Apple Music oraz Empik Music. Sin-
giel emitowany jest w Radio Sud, a 
także był nadawany w polskim radiu 
w Londynie – Note Radio.

Na YouTube dostępny jest ofi cjal-
ny teledysk do singla. Możemy go 
usłyszeć też na portalu olesnica24.
com.

Zachęcamy do wysłuchania utwo-
ru młodziutkiej wokalistki z Sycowa 
i odwiedzenia jej kanału na YouTube. 
Melodyjny utwór już podbija serca 
słuchaczy.  (ror)

7 wykładów wysłuchali uczest-
nicy konferencji „Dobrostan - 
równowaga - rezyliencja”.

W sali widowiskowej MOKiS w 
Oleśnicy odbyła się 4 grudnia kon-
ferencja o zdrowiu psychicznym 
dzieci i młodzieży „Dobrostan 
- równowaga - rezyliencja”. Wyja-
śnijmy, że to ostatnie pojęcie ozna-
cza zdolność do adaptacji i odzy-
skiwania równowagi psychicznej 
po trudnych przeżyciach, stresie i 
przeciwnościach.

Organizatorem konferencji był 
Zespół Poradni Psychologiczno-
Pedagogicznych w Oleśnicy, pod 
dyrekcją Alicji Najmrodzkiej.

Powitanie uczestników nastąpiło 
o godzinie 9. Było wśród nich wie-
lu przedstawicieli lokalnych samo-
rządów, z burmistrzem Oleśnicy 
Adamem Horbaczem, wicestarostą 
Sławomirem Kapicą. Obecne było 
grono dyrektorów placówek przed-
szkolnych i szkolnych oraz instytu-
cji z sektora opieki społecznej.

W programie konferencji znala-
zło się 7 wykładów: dr hab. n. med. 
Monika Szewczuk-Bogusławska - 
ADHD, autyzm - moda czy realny 
kłopot?; Ilona Adamska - Jak radzić 
sobie z hejtem i wzmacniać po-
czucie własnej wartości?; Paulina 
Stępień - Nastolatek w emocjach. 
Jak wspierać regulację układu ner-

wowego poprzez ciało?; Anna Cie-
ślik - Elastyczność emocjonalna 
fundamentem zdrowia psychicz-
nego dzieci i młodzieży; Biomed 
Neurotechnologie - Nowoczesne 
technologie wspierające proces 
terapii; Marta Możdżeń-Kłos - Ko-
munikacja jednocześnie uprzejma 
i stanowcza. Wprowadzenie do po-
zytywnej dyscypliny; Paweł Łuka-
szewski - Wsparcie psychologiczne 
dzieci i młodzieży - rola poradni 
psychologiczno-pedagogicznej w 
systemie wsparcia zdrowia psy-
chicznego dzieci i młodzieży.

W holu swoje stoisko informacyj-
ne urządziła fi rma Biomed - part-
ner konferencji.  (kad)

O dobrostanie młodych

M. Szczewczuk-Bogusławska mówiła 
o autyzmie Obecni byli samorządowcy

„Wykrzycz to głośno” 
- śpiewa Julia 

To śpiewa Julia

Światełka na miejskiej choince włączył 5 grudnia bur-
mistrz Adam Horbacz.

W piątek 5 grudnia nastąpiło rozświetlenie miejskiej cho-
inki przed ratuszem. W obecności tłumu mieszkańców, w 

radosnej atmosferze, dokonał tego burmistrz Adam Horbacz. 
Asystowali mu dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury i Sztu-
ki Agata Szpiłyk i przewodniczący Rady Miasta Aleksander 
Chrzanowski. Obecni też byli przewodniczący Rady Powiatu 
Jan Bronś i członek Zarządu Powiatu Wojciech Paszkowski.

Dla dzieci przygotowano animacje i stoiska ze świąteczny-
mi świecidełkami. Tradycyjnie też w innym miejscu Rynku 
uruchomiono świetlną iluminację, w której można sobie zro-
bić pamiątkowe zdjęcie.

(kad)

Rozświetlona!

Jest piękna! Kto rozpoznaje baśniową postać?

W ciekawym projekcie histo-
rycznym uczestniczą dwa ze-
społy z oleśnickiej Siódemki.

Ruszyła II edycja Ogólnopol-
skiego Konkursu Edukacyjnego 
„Silni Polską”, organizowanego 
przez Instytut Pamięci Narodo-
wej. Do udziału zakwalifi kowały 
się 42 zespoły z całego kraju, w 
tym dwa ze Szkoły Podstawowej 
nr 7. Projekt składa się z dwóch 
etapów, a pierwszy z nich odbył 

się 3 grudnia we wrocławskim 
oddziale IPN.

Wyjazd uczniów, udział w zaję-
ciach, ciepły posiłek oraz drobną 
niespodziankę sfinansował IPN. 
Nad pracą zespołów czuwały opie-
kunki: Dorota Rasała-Świtoń iBe-
ata Rubaszewska.

Pierwszą część warsztatów po-
prowadził pracownik IPN Stani-
sław Kiełk, który przedstawił temat 
„Geneza zbrodni katyńskiej. Mord 
Katyński”. Uczniowie mieli okazję 
obejrzeć wyjątkowe materiały ar-
chiwalne – fi lmy dokumentalne w 
wersji angielskiej, niemieckiej oraz 

sowieckiej, ukazujące różne narra-
cje dotyczące zbrodni katyńskiej. 
Następnie uczestnicy wcielili się w 
rolę „detektywów historii”: pracując 
w czteroosobowych zespołach, ana-
lizowali zawartość skrzyneczki ze 
zbiorami odnalezionymi przy jednej 
z ofi ar Katynia, aby ustalić, do kogo 
należały przedmioty i dokumenty.

Drugą część zajęć poprowadził 
Wojciech Tębacz, pracownik IPN, 
który zaprezentował wykład „He-
rosi polskiej nauki”. Uczniowie po-
znali sylwetki dziesięciu wybitnych 
polskich uczonych, m.in. Marii 
Skłodowskiej-Curie, Stefana Drze-

wieckiego i Ludwika Hirszfelda. 
Po wykładzie pracowali z kartami 
ćwiczeń, dopasowując osiągnięcia 
do poszczególnych postaci, co po-
zwoliło utrwalić zdobytą wiedzę.

Po wspólnym obiedzie uczestnicy 
udali się do Panoramy Racławickiej. 

Przed uczniami SP7 jeszcze dru-
gi etap konkursu, który potrwa od 
stycznia do 15 kwietnia. Obejmuje 
on dwa zadania: liderzy zespołów 
przeprowadzą warsztaty dla swoich 
grup, natomiast uczniowie przygo-
tują lokalne wydarzenie edukacyj-
no-patriotyczne popularyzujące hi-
storię Polski z lat 1917–1990. (OAI)

Polską silni

Na wykładzie w IPN
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- Dolny Śląsk od lat bu-
duje swoją pozycję regionu 
innowacyjnego i silnego go-
spodarczo. Jesteśmy jednym 

z liderów nowoczesnych tech-
nologii, wspieramy przed-
siębiorców, ale również an-
gażujemy się w organizację 

ważnych wydarzeń, które 
gromadzą ekspertów i służą 
wymianie doświadczeń. Ta-
kim właśnie wydarzeniem jest 

Dolnośląskie Forum Innowa-
cji, które w tym roku koncen-
truje się na technologiach 
kosmicznych i obronnych, 
czyli obszarach, które coraz 
mocniej kształtują przyszłość 
Dolnego Śląska - podkreśla 
wicemarszałek Michał Rado.

Jednym z głównych zało-
żeń forum było wzmocnienie 
współpracy między nauką, 
biznesem i administracją 
publiczną. Podczas licznych 
paneli dyskutowano o roli re-
gionu w rozwoju przemysłu 
kosmicznego, a podczas gali 
wyróżniono fi rmy planują-
ce ekspansję zagraniczną. 
Wskazano także, że wsparcie 
naukowe i technologiczne 
daje dolnośląskim przedsię-
biorstwom realną szansę na 
budowanie silnej pozycji na 
światowych rynkach.

Uczestnicy wydarzenia 
mieli także okazję poznać 

polskie projekty satelitarne, 
w tym konstelację CAMILA 
i misję Ignis, które stanowią 
przykład zaawansowanych 
rozwiązań rozwijanych przez 
krajowe firmy. Podkreśla-
no, że tego typu inicjatywy 
nie tylko promują polską 
branżę kosmiczną, ale rów-
nież wspierają rozwój re-
gionalnych przedsiębiorstw 
i uczelni.

Znaczną część obrad po-
święcono analizie najnow-
szych trendów w sektorze 
kosmicznym oraz potencja-
łowi współpracy technolo-
gicznej, obronnej i nauko-
wej. Eksperci analizowali, 
jak współpraca pomiędzy 
nauką, sektorem obronnym 
a biznesem może przyczynić 
się do podniesienia bezpie-
czeństwa narodowego oraz 
przyspieszenia rozwoju tech-
nologicznego regionu.

Warto przypomnieć, że 
podczas tegorocznej edycji 
Dolnośląskiego Kongre-
su Samorządowego, która 
odbyła się w stolicy regio-
nu w listopadzie, zawiąza-
no Dolnośląską Inicjatywę 
Zbrojeniową. Jej sygnata-
riuszami zostali Minister-
stwo Obrony Narodowej, 
Samorząd Województwa 
Dolnośląskiego, Polska Gru-
pa Zbrojeniowa oraz dolno-
śląscy przedsiębiorcy sektora 
zbrojeniowego.Jej celem jest 
integracja przemysłowego, 
naukowego i administracyj-
nego potencjału Dolnego 
Śląska. To kolejny dowód na 
to, że Dolny Śląsk i Wrocław 
stają się coraz ważniejszymi 
ośrodkami dla polskiego 
i międzynarodowego sektora 
obronnego i kosmicznego.

TS

Technologie kosmiczne i bezpieczeństwo 
- ważna debata w stolicy regionu

Wydarzenie zgromadziło m.in. przedstawicieli sektora kosmicznego, nauki, administracji i wojska. Samorząd województwa dolnośląskiego reprezentowali wicemarszałek Michał Rado oraz Cezary Przybylski 
- wiceprzewodniczący Sejmiku Województwa Dolnośląskiego

Dolnośląskie Forum Innowacji 2025 potwierdziło rosnącą rolę regionu w krajowym ekosystemie 
nowoczesnych technologii

Dolnośląskie Forum Innowacji 2025 potwierdziło rosnącą rolę regionu w krajowym ekosystemie nowoczesnych technologii. Dwudniowe wydarzenie zgromadziło m.in. 
przedstawicieli sektora kosmicznego, nauki, administracji i wojska, stając się przestrzenią wymiany doświadczeń oraz rozmów o kierunkach rozwoju zaawansowanych 
technologii. Zarząd województwa reprezentował wicemarszałek Michał Rado.
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Budowa kanalizacji, nowe stacje 
uzdatniania, modernizacje sieci i 
zabezpieczenie dostaw wody – to 
były fundamenty bezpieczeństwa i 
komfortu życia mieszkańców. Gmi-
na Oleśnica prowadziła te działania 
konsekwentnie i z rozmachem, jed-
nocześnie skutecznie pozyskując 
środki zewnętrzne. Dzięki temu in-
westycje – jeszcze do niedawna od-
kładane ze względu na koszty – mo-
gły być realizowane etap po etapie. 
O nich napisaliśmy w poprzednim 
wydaniu „Panoramy Gminy Oleśni-
ca”.

Ale i edukacja i kultura dostały w 
roku 2025 silny impuls rozwojowy. 
Kończyły się kluczowe inwestycje, 
kolejne były w budowie. Gmina Ole-
śnica nie zwalniała tempa bowiem w 
obszarze edukacji i kultury. Minione 
miesiące przyniosły zarówno dyna-
miczny postęp prac przy rozbudo-
wach placówek oświatowych, jak i 
budowę nowych miejsc służących 
integracji lokalnych społeczności. 
Dzięki środkom unijnym, rządowym 
programom i konsekwentnym de-
cyzjom inwestycyjnym samorządu 
powstawały obiekty nowoczesne, 
funkcjonalne i odpowiadające real-
nym potrzebom mieszkańców.

Smolna: rozbudowa szkoły 
na fi niszu

W Smolnej dobiegają końca pra-
ce przy rozbudowie tamtejszej szko-
ły. Inwestycja obejmowała zarówno 
powiększenie istniejącego budynku, 
jak i przebudowę części obiektu na 
potrzeby przedszkola oraz zaplecza 
technicznego.

Nowa część szkoły to budynek 
parterowy o powierzchni użytkowej 
363,05 m2 i kubaturze 2565 m3. Pro-
jekt przewidywał powstanie: dwóch 
dużych sal przedszkolnych (po 66,2 
m2), łącznie dla 50 dzieci, dwóch 
szatni (po 14,5 m2), przestronnej 
łazienki (19,6 m2),  ciągów komuni-
kacyjnych.

Wykonawcą robót było konsor-
cjum firm z liderem Plus Inwest P. 
Żygadło Sp. j., a koszt całego przed-
sięwzięcia wyniósł 3 787 858 zł.

Rozbudowa szkoły była solidnie 
wsparta środkami unijnymi – gmina 
pozyskała na to zadanie 1 403 310 
zł w ramach programu „Fundusze 
Europejskie dla Dolnego Śląska 
2021–2027”, priorytet 8.

Ostrowina z nową świetlicą 
wiejską

W Ostrowinie zakończyła się bu-
dowa świetlicy wiejskiej. Za reali-
zację zadania odpowiadał Zakład 
Ogólnobudowlany Dach-Bud Perd-
kowie, a koszt inwestycji wyniósł 2 
650 000 zł. Gmina uzyskała jednak 
znaczące wsparcie, bowiem zarów-
no świetlica w Ostrowinie, jak i bu-
dowany równolegle obiekt w Spali-
cach były objęte dofi nansowaniem w 
wysokości 6 000 000 zł z VIII edycji 
Rządowego Funduszu Polski Ład.

Świetlica w Ostrowinie to budy-
nek o parametrach: powierzchnia 

użytkowa: 304 m2, powierzchnia 
zabudowy: 360 m2,  kubatura brutto: 
2240 m3, sala główna: 120 m2, kuch-
nia cateringowa: 9,2 m2.

Spalice: druga świetlica na 
fi niszu budowy

Druga świetlica powstaje w Spali-
cach, również w formule „zaprojektuj 
i wybuduj”. Prace nadal trwają, ale 
tempo robót jest wysokie, a oddanie 
obiektu do użytku ma nastąpić jesz-
cze w bieżącym roku.

Koszt inwestycji wynosi 2 760 000 
zł, z czego aż 90% stanowiły środki 
pozyskane z programu Polski Ład. 
Wykonawcą jest – podobnie jak w 
Ostrowinie – Zakład Ogólnobudow-
lany Dach-Bud Perdkowie.

Parametry świetlicy w Spalicach: 
powierzchnia użytkowa: 359 m2, po-
wierzchnia zabudowy: 415 m2, kuba-
tura brutto: 2510 m3, sala główna dla 
100 osób: 180 m2, kuchnia caterin-
gowa: 9,2 m2.

Po zakończeniu wszystkich prac 
mieszkańcy zyskają przestrzeń 
zdolną pomieścić duże wydarzenia, 
spotkania i uroczystości lokalne.

Sokołowice: adaptacja po-
mieszczeń przedszkolnych

Równolegle do dużych zadań 
inwestycyjnych gmina prowadziła 
także mniejsze, lecz bardzo istotne 
prace poprawiające warunki w ist-
niejących placówkach. W Sokoło-
wicach, w punkcie przedszkolnym 
działającym przy SP im. Orła Bia-
łego, wykonano adaptację trzech 
pomieszczeń, aby dostosować je 
do aktualnych przepisów przeciw-
pożarowych. To było kolejne dzia-
łanie, które miało na celu zapewnie-

nie bezpieczeństwa najmłodszych 
mieszkańców.


Rok 2025 przyniósł mieszkańcom 

gminy Oleśnica kolejne, różnorodne 
inwestycje – od rozbudowy infra-
struktury telekomunikacyjnej, przez 
usprawnienia w usługach publicz-
nych, po poprawę bezpieczeństwa 
cyfrowego i dostępności urzędu. Re-
alizacja części z tych przedsięwzięć 
właśnie dobiegła końca, a niektóre 
wciąż trwają. Łączyło je jedno: miały 
ułatwiać codzienne życie mieszkań-
ców.

Światłowód dla każdego 
domu

Jedną z najbardziej oczekiwa-
nych przez mieszkańców inwestycji 
było rozpoczęcie na terenie gminy 
programu, którego celem jest do-
prowadzenie światłowodu do każdej 
nieruchomości. Projekt jest współfi -
nansowany ze środków publicznych 
– z Krajowego Planu Odbudowy 
(KPO) lub Funduszu Europejskie-
go Rozwoju Regionalnego (FERC). 
Inwestycja ma charakter otwarty: 
mieszkańcy nie są wiązani z jednym 
operatorem, lecz mogą wybierać 
ofertę spośród wielu dostawców, 
także tych świadczących usługi te-
lekomunikacyjne i TV.

Dopłata do komunikacji 
gminnej

Transport publiczny w gminie Ole-
śnica to przykład przedsięwzięcia, 
które w ostatnich latach rozwijało się 
wyjątkowo dynamicznie. Dolnośląski 
Urząd Wojewódzki ogłosił, że w 2025 
roku gmina otrzymała aż 1 663 578 
zł dopłaty w ramach Funduszu Roz-

woju Przewozów Autobusowych. Od 
momentu uruchomienia Komunikacji 
Autobusowej Gminy Oleśnica (lipiec 
2020 r.) do końca 2024 r. wykorzysta-
no 7 027 500 zł dopłaty, zapewniono 
2 990 298,08 zł wkładu własnego,  
przewieziono imponujące 1 338 378 
pasażerów!

Przypomnijmy – KAGO to 8 linii 
autobusowych docierających do 
każdej miejscowości gminy. Ceny bi-
letów pozostają niezmienne: 2 zł za 
bilet jednorazowy, 80 zł za miesięcz-
ny, a z ulgą – 40,80 zł.

Cieśle: zabytkowy kościół po 
remoncie więźby dachowej

Z końcem 2024 roku gmina podpi-
sała umowę z Parafi ą NMP Królowej 
Polski w Poniatowicach dotyczącą 
wykonania prac przy zabytkowym 
kościele w Cieślach. Dzięki pozyska-
nemu dofi nansowaniu z Rządowego 
Programu Odbudowy Zabytków pra-
ce ruszyły na początku 2025 roku.

Wartość inwestycji wyniosła 498 
937,32 zł, w tym: 488 958 zł – środki 
z programu rządowego, 9 978 zł – 
wkład własny gminy.

Realizacją zadania zajęła się fi rma 
BED-Bud z Bierutowa. Remont objął 
kapitalną naprawę więźby dachowej, 
pełną wymianę pokrycia na dachów-
kę karpiówkę oraz nowych obróbek 
blacharskich, rynien i rur spusto-
wych. Prace zakończono 4 kwietnia 
2025 r., przywracając świątyni bez-
pieczeństwo i trwałość na kolejne 
dekady.

Cyberbezpieczny Samorząd
Cyfrowa transformacja samorzą-

dów niosła wiele korzyści, ale i nowe 
zagrożenia. Dlatego Gmina Oleśnica 

realizuje szeroki pakiet działań w ra-
mach programu „Cyberbezpieczny 
Samorząd”, fi nansowanego ze środ-
ków FERC.

Projekt obejmuje m.in.: audyty i 
aktualizację dokumentacji bezpie-
czeństwa, rozbudowę serwerowni i 
zwiększenie jej wydajności, zakup 
zapory klasy UTM, wdrożenie mene-
dżera logów, system ochrony poczty 
przed spamem, phishingiem i mal-
ware, budowę nowego systemu bac-
kupu z odseparowanym serwerem i 
biblioteką taśmową, stworzenie kla-
stra wysokiej dostępności serwerów, 
szkolenia administratorów i wdroże-
nie systemu monitoringu sieci.

Likwidacja barier architek-
tonicznych w urzędzie 

W 2025 roku ruszył także projekt 
poprawy dostępności Urzędu Gminy 
Oleśnica dla osób z niepełnospraw-
nościami oraz seniorów. Dzięki środ-
kom z PFRON zostanie wykonana 
przebudowa wejścia głównego oraz 
montaż platformy pionowej, umożli-
wiającej samodzielne poruszanie się 
osobom na wózkach.

Najważniejsze parametry projektu: 
koszt całkowity: 317 107 zł, dofi nan-
sowanie PFRON: 110 987 zł, środki 
własne gminy: 206 120 zł, realizacja: 
IX 2025 – VII 2026.

Likwidacja barier architektonicz-
nych to nie tylko inwestycja budow-
lana – to inwestycja w równość, 
godność i niezależność mieszkań-
ców. Dzięki takim działaniom Urząd 
Gminy Oleśnica stanie się miejscem 
przyjaznym, dostępnym i otwar-
tym dla wszystkich, niezależnie od 
sprawności czy wieku.

materiał promocyjny

Rok 2025 - dynamicznie do przodu! cz. II
Dzisiaj druga część podsumowania najważniejszych inwestycji mijającego roku w naszej gminie. 

Prace przy rozbudowie SP w Smolnej Nowa świetlica w Ostrowinie

Cieśle - remont dachuTrwa budowa świetlicy w Spalicach
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ŚWIERZNA   Już drugiego 
dnia po zamontowaniu defi bry-
latora użyto go w dramatycz-
nych okolicznościach.

1 grudnia zamontowano w 
Świerznej dostępny dla wszyst-
kich defibrylator. „Drodzy Sąsie-
dzi ze Świerznej! - informowała 
sołtys Magdalena Rybska. - Mam 
wielką przyjemność przekazać 
Wam fantastyczną wiadomość. 
Wspólnie z Radą Sołecką oraz na-
szym sąsiadem, pracownikiem i 
ratownikiem GKN, Pawłem Gody-
lą wystąpiliśmy z prośbą do GKN 
Driveline w Oleśnicy — by wsparli 
nas w zakupie defi brylatora AED i 
sprzętu ratującego życie w razie 
zadławienia. Dzięki ogromnemu 
sercu dyrektora GKN — Pana Ma-
riusza Karolewskiego — hojności i 
zaangażowaniu menadżera Pana 
Mateusza Błaszczyka oraz aktyw-
nej postawie Pawła — sprzęt jest 
już u nas! Został w pełni sfinan-
sowany przez GKN i zakupiony 
przez Gminę Oleśnica. Ale to nie 
koniec dobrych wiadomości — 
defibrylator został zamontowany 
przez naszych mieszkańców — to 
dzięki Wam, naszej wspólnocie, to 
miejsce dziś zyskuje realną ochro-
nę. Do tego cała inicjatywa zyskała 
wielkie poparcie zarówno ze stro-
ny urzędników Gmina Oleśnica 
jak i Gminny Ośrodek Kultury 
Oleśnica — co pokazuje, że nasze 
bezpieczeństwo to wspólna sprawa 

i ważna misja. Teraz to, co najważ-
niejsze: by AED naprawdę mógł 
uratować życie, musimy umieć go 
użyć. Dlatego z radością zapraszam 
Was na uroczyste przekazanie 
sprzętu i profesjonalne szkolenie 
z obsługi defi brylatora i pierwszej 
pomocy”. Szkolenie zaplanowano 
na 6 grudnia.

Życie szybko dopisało scenariusz 
do tego wydarzenia. Okazało się, 
że następnego dnia defibrylatora 
użyto, ale nie w ramach szkolenia 
czy zademonstrowania jego działa-
nia - ratowano mieszkańca Świerz-
nej, jednak bezskutecznie.

„Z wielkim smutkiem i poczu-
ciem straty informuję, że dziś na 
terenie naszej wsi doszło do użycia 
AED - napisała 2 grudnia w me-
diach społecznościowych sołtyska 
Magdalena Rybska. - Pomimo na-
tychmiastowej reakcji i wszelkich 
podjętych działań reanimacyjnych, 
nie udało się uratować życia nasze-
go mieszkańca. W imieniu wła-
snym oraz całej wspólnoty kieruję 
najgłębsze wyrazy współczucia 
i szczere kondolencje dla Rodzi-
ny Zmarłego. W tych trudnych 
chwilach łączymy się z Państwem 
myślami i sercem. Jutro zostaną 
wymienione elektrody w urządze-
niu, tak aby AED ponownie był w 
pełni sprawny i gotowy do użycia. 
Ufam jednak, że nie będziemy mu-
sieli nigdy więcej korzystać z tego 
sprzętu — niech pozostanie on 
jedynie zabezpieczeniem, a nie ko-
niecznością. Kieruję do wszystkich 
mieszkańców gorącą prośbę i apel 
o obowiązkowe wręcz uczestnic-
two w szkoleniu z pierwszej pomo-
cy, które odbędzie się w sobotę 6.12 
o godz. 16:00 w świetlicy wiejskiej. 
To szkolenie, podobnie jak kolejne, 
które będziemy organizować cy-
klicznie, jest absolutnie niezbędne. 
Od naszej wiedzy, odwagi i przy-
gotowania może zależeć czyjeś 
życie — życie naszych sąsiadów, 
bliskich, przyjaciół. Życzę wszyst-
kim zdrowia, siły i jedności w tych 
trudnych dniach”. 

 (OAId)

Radość i dramat

Kto mógł przypuszczać, że zostanie 
użyty następnego dnia?...

GOSZCZ   Było jej wspólne 
ubieranie i rozświetlenie.

W minioną niedzielę w samym 
sercu Goszcza, na Rynku, stanęła 
pięknie przystrojona choinka, któ-
ra rozbłysła dzięki wspólnej inicja-
tywie Koła Gospodyń Wiejskich 
„Gościniec”, Ochotniczej Straży 
Pożarnej oraz Rady Sołeckiej. 
Mieszkańcy licznie odpowiedzie-
li na zaproszenie organizatorów i 
wspólnie zadbali o to, by świątecz-
ny symbol nabrał wyjątkowego, 
lokalnego charakteru.

Na gałązkach choinki zawisły 
własnoręcznie wykonane ozdoby 
przygotowane przez mieszkań-
ców Goszcza – każda z nich miała 
swoją historię i dodawała drzewku 
niepowtarzalnego uroku. Wspól-
ne ubieranie choinki stało się już 
piękną tradycją, która łączy poko-
lenia, integruje społeczność i po-
zwala poczuć magię zbliżających 
się świąt.

Podczas spotkania na wszyst-
kich czekała kiełbaska z grilla, a 
panie z Koła Gospodyń Wiejskich 
„Gościniec” przygotowały domo-
we pierniczki świąteczne, które 
cieszyły się ogromnym powodze-
niem.

Od niedzieli rozświetlona cho-
inka cieszy oko nie tylko miesz-
kańców, ale także wszystkich 
przejeżdżających przez Goszcz, 
wprowadzając świąteczny nastrój 
już przy wjeździe do miejscowości.

- Organizatorzy składają ser-
deczne podziękowania wszyst-
kim, którzy zaangażowali się w 
przygotowanie wydarzenia, oraz 
wszystkim mieszkańcom za obec-
ność, uśmiech i wspólne tworze-
nie świątecznej atmosfery. Dzięki 
wam Goszcz znów rozbłysnął 
świątecznym ciepłem - mówi Pa-
noramie Ewa Kałandziak, radna, 
przewodniczka po goszczańskich 
zabytkach.

 (OAI)

Choinka rozbłysła

Jest wyjątkowa!

W Twardogórze-Moszycach 
odbyła się uroczysta Akademia 
Honorowych Dawców Krwi po-
wiatu oleśnickiego. Spotkanie po-
przedziła msza święta w bazylice 
mniejszej, podczas której podkre-
ślono wartość bezinteresownego 
daru krwi oraz wdzięczność wobec 
osób, które przez lata wspierały po-
trzebujących.

Po nabożeństwie jego uczest-
nicy przenieśli się do Moszyc. W 
imieniu Zarządu Rejonowego Pol-
skiego Czerwonego Krzyża w Ole-
śnicy prezes Anna Drozdenko wi-
tała krwiodawców, wolontariuszy, 
członków PCK, przedstawicieli 
szkół oraz licznie przybyłych gości 

reprezentujących lokalne instytu-
cje i organizacje. Obecni byli m.in. 
przedstawiciele Regionalnego 
Centrum Krwiodawstwa i Krwio-
lecznictwa we Wrocławiu – Iwona 
Mrowiec-Pawlik i Adrianne Franc, 
samorządowcy: Paweł Czuliński, 
Jan Świerad, Marcin Kasina – oraz 
partnerzy wspierający działania 
PCK: Jacek Stala, Agata Pliszek i 
Paweł Kiełczawa.

Odznaką Ministra Zdrowia „Za 
Zasługi dla Ochrony Zdrowia” 
wyróżniono dwie osoby – An-
drzeja Cichowlasa i Waldemara 
Pomykałę. W kategorii dawców 
z największym litrażem oddanej 
krwi uhonorowano łącznie 20 

osób. Spośród nich wymieniono 
symbolicznie: Michała Wieczorka 
(stulitrowiec), Dariusza Barańskie-
go i Mariana Bogusławskiego. 

Podziękowania za wspieranie 
idei krwiodawstwa i wolontariatu 
w szkołach otrzymało 11 osób, spo-
śród których wymieniono: Jacka 
Stalę (dyrektora ZSZ w Oleśnicy), 
Joannę Leśniak i Magdalenę Miel-
carek. 

Nagrodzono także wieloletnich 
i wielokrotnych dawców krwi z 
terenu powiatu oleśnickiego. Upo-
minki ufundowane przez samorzą-
dy Twardogóry i Oleśnicy trafiły 
do ponad 30 osób. Spośród nich 
wymieniono m.in.: gmina Oleśni-

ca - Jerzy Szul, Michał Kowalczyk, 
Artur Hanicki; gmina Dobroszyce 
- Tomasz Dylewicz, Paweł Kraw-
czyński, Dariusz Barański; gmina 
Twardogóra - Piotr Dębski, Michał 
Wieczorek, Tomasz Sypniewicz.  

Uhonorowano również wolon-
tariuszy i społeczników wspierają-
cych działania statutowe PCK – 7 
osób, w tym Janusza Kobyłkę, Sabi-
nę Jędrusiak i Pawła Bielańskiego. 

W dalszej części uroczystości 
przekazano podziękowania insty-
tucjom od lat współpracującym z 
PCK. Wśród nich znalazły się m.in. 
Regionalne Centrum Krwiodaw-
stwa i Krwiolecznictwa we Wro-
cławiu, samorządy Twardogóry i 

Oleśnicy, lokalne fi rmy i fundacje. 
Ich wkład – materialny, logistycz-
ny i organizacyjny – umożliwiał 
coroczne prowadzenie akcji krwio-
dawstwa, edukacji prozdrowotnej 
oraz wsparcia osób potrzebujących. 

Na zakończenie organizatorzy 
raz jeszcze podziękowali wszyst-
kim darczyńcom, sponsorom i 
wolontariuszom, którzy wsparli 
przygotowanie tegorocznej Aka-
demii. Głos zabierali: burmistrz 
Twardogóry Paweł Czuliński oraz 
Iwona Mrowiec-Pawlik z RCKiK 
we Wrocławiu. Po części ofi cjalnej 
wszyscy zostali zaproszeni na po-
częstunek.

Andrzej Głowacz

Tworzą łańcuch dobra TWARDOGÓRA  Za każdą inicjatywą 
pomocową stoją konkretni ludzie, kierują-
cy się wewnętrzną potrzebą działania na 
rzecz innych. Tacy są krwiodawcy.

Uhonorowano tego dnia kilkadziesiąt osób Wielu krwiodawców to rekordziści
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CODZIENNIE NOWE INFORMACJE

SYCÓW  Radny uważa, że in-
westycje w „aglomeracji sycow-
skiej” odbywają się kosztem da-
lej położonych wsi.

W czasie sesji Rady Miejskiej w 
Sycowie naczelnik Wydziału Infra-
struktury Technicznej i Inwestycji 
Marek Grenda (na zdjęciu) omówił 
stan zaawansowania najnowszych 
inwestycji. 

- Było ich naprawdę sporo. We-
dług planu budżetu na ko-
niec października br. 
wartość zadań inwesty-
cyjnych wynosi 45,5 
mln zł. Dla porówna-
nia, na koniec zeszłego 
roku plan wydatków 
inwestycyjnych wy-
nosił 14 mln 600 tys. zł 
– podkreślił. – Co prawda 
jest teraz jedna taka inwestycja, 
która trochę pompuje ten budżet, 
czyli przebudowa centrum mia-
sta, ale skala wzrostu jak widać 
jest bardzo duża. Chciałbym po-
dziękować pracownikom naszego 
wydziału, którzy bardzo mocno 
się zaangażowali w realizację tych 
zadań – zaznaczył. Ogłosił też trzy 
dobre nowiny. - Wczoraj odebrali-
śmy dokumentację projektową ul. 
Granicznej, chodzi o oświetlenie; 
dzisiaj odebraliśmy zakończoną 
budowę drogi dojazdowej do grun-
tów rolnych w Ślizowie, a również 
wczoraj udało się oświetlić rondo 
na Nowym Dworze, aczkolwiek 
oświetlenie nie działa jeszcze w 
całości, jest to więc połowa suk-
cesu. Dlaczego nie zadziałała ca-
łość, tego nie wiem. Może nie było 
wczoraj jakiejś fazy ze względu na 
„dynamiczną pogodę” – wyjaśniał, 
po czym skrótowo omówił inne, 
znane już radnym, inwestycje. 
Gdy skończył, Katarzyna Lamek-
Pawłowska nawiązała do sprawy 
oświetlenia, ale tym razem na 

skrzyżowaniu „od baru oriental-
nego na stronę Urzędu Pracy”.

- Tam nie ma ani jednej latarni 
skierowanej na przejście dla pie-
szych – zauważyła. – Gdy następuje 
awaria innego oświetlenia dookoła, 
tam jest po prostu ciemno. Nie wi-
dać ludzi, którzy tamtędy przecho-
dzą.

- To musiałyby być lampy specja-
listyczne do oświetlania przejścia 
dla pieszych – odpowiedział Ma-

rek Grenda. – Myślę, że nie 
ma sensu dostawianie 

tam latarni ulicznej, bo 
ona niewiele pomo-
że, ale doświetlenia 
przejścia jest zasadne 
– przyznał. 

- Przyglądając się 
tym inwestycjom oraz 

tym planowanym na przy-
szły rok, dostrzegam, że znów 

grubo ponad 90% z nich była i ma 
być wykonana w tej „aglomeracji 
sycowskiej” – wypomniał radny 
Karol Zgadzaj. - Mamy prawie 20 
miejscowości wiejskich. Czy coś dla 
nich jest planowane?

- Złożyliśmy wnioski na drogi 
dojazdowe do dróg rolnych w czte-
rech miejscowościach - odparł wi-
ceburmistrz Andrzej Sołoducha. 
– Planowana jest przy współpracy 
z DSDiK duża inwestycja w Dzia-
łoszy na głównej drodze. W tym 
roku też zrealizowaliśmy trochę 
inwestycji poza centrum Sycowa: 
różne drogi, szatnie, świetlice wiej-
skie, planujemy świetlicę w Ko-
morowie. Trzeba jednak pamiętać, 
że Syców to największe skupisko 
mieszkańców gminy i zawsze tutaj 
będą największe inwestycje – argu-
mentował.  

- Wszystkie ostatnie inwestycje 
kanalizacyjne i wodociągowe były 
zlokalizowane na terenach wiej-
skich – dodał burmistrz Łukasz 
Kuźmicz. – Kanalizacja na Wiosce, 

Nowym Dworze. - To też aglomera-
cja sycowska! – odpowiedział Zga-
dzaj. - Ale są to już tereny wiejskie. 
Cała przepompownia w Stradomi 
to tereny wiejskie. Wszystkie nowe 
drogi, poza przebudową rynku, po-
wstają na terenach wiejskich – pod-
kreślał burmistrz.

- To są pojedyncze rzeczy, a lu-
dzie na wsiach potrzebują choćby 
inwestycji oświetleniowych – od-
powiedział Karol Zgadzaj. 

- Jesteśmy chętni, aby wybudo-
wać drogi i oświetlić je wszędzie, 
oczekujemy tylko od państwa 
wniosku i paragrafu w budżecie – 
zapewnił burmistrz.

- Są miejsca, gdzie się nie inwe-
stuje, mimo że wnioski są poskła-
dane – nie odpuszczał radny. - Były 
już trzy wybudowane drogi w pań-
skim okręgu przez 1,5 roku kaden-
cji! – odparł burmistrz.

- Ponieważ my na terenach wiej-
skich mamy okręgi, które składają 
się z kilku miejscowości, mój aku-
rat z pięciu – zripostował Karol 
Zgadzaj. – A później słyszymy wy-
magania wszystkich tych miesz-
kańców. Dlatego trzeba zwrócić 
uwagę także na te inwestycje mniej-
sze, jak choćby to oświetlenie – za-
proponował.

- Po to zostaliśmy wybrani przez 
społeczeństwo, aby walczyć o 
mieszkańców swoich okręgów, więc 
dziękuję radnemu za ten głos – pod-
sumowała przewodnicząca Rady 
Joanna Nowak. 

Na końcu Marek Grenda poinfor-
mował o powstaniu nowych przy-
stanków autobusowych: przy ul. 
Księdza Rudy i Księdza Gorczycy. 
Radny Stanisław Biernacki po-
dziękował natomiast burmistrzom 
za udaną interwencję, dzięki której 
autobusy (po kilkuletniej przerwie) 
zatrzymują się znów na ul. Oleśnic-
kiej koło szpitala.

Zbigniew Nowak

W co się inwestuje?

SYCÓW  Malowanie stalówką 
wzorem opolskim, dekorowanie 
piernikowych domków...

Zaadaptowane wnętrza dawnej 
fabryki porcelany w Tułowicach 
stały się miejscem wyjątkowych za-
jęć uczniów z klas 6b i 8b ze Szkoły 
Podstawowej nr 2 im. M. Konopnic-
kiej w Sycowie. W Muzeum Porce-
lany Śląskiej wzięli udział w warsz-
tatach malowania stalówką wzorem 
opolskim, poznając lokalną tradycję 
wpisaną na listę niematerialnego 
dziedzictwa UNESCO. 

Podczas zwiedzania Muzeum 
zobaczyli m.in. słynną zastawę z 
Myszką Miki, wyprodukowaną 
rok przed zdobyciem Oscara przez 
Disneya. 

Na koniec wszyscy wspólnie de-
korowali piernikowe domki w ra-
mach Mikołajkowej Fabryki Dom-
ków. Każdy zabrał swoje słodkie 
dzieło do domu.

„To był czas kreatywności, świą-
tecznej atmosfery i pięknej współ-
pracy między klasami!” - ocenili 
szkolni organizatorzy wycieczki.

(OAId)

Lekcja z porcelaną

SYCÓW  Szkoła w Drołtowi-
cach stała się miejscem akcji 
edukacyjno-zdrowotnej.

W ramach akcji edukacyjno-
-zdrowotnej #fioletowelove Fun-
dacji OliEdu z okazji Światowego 
Dnia Wcześniaka odbyło się spo-
tkanie w formie lekcji z uczniami 
Szkoły Podstawowej w Drołtowi-
cach. Poprowadziła je Małgorzata 
Słabiak – fizjoterapeuta na Od-
dziale Neonatologicznym PZS w 
Oleśnicy.

C e l e m  b y ło  p r z y bl i ż e n i e 
uczniom, jak wygląda opieka nad 
wcześniakami i noworodkami 
oraz jak ważna jest praca oddzia-
łu neonatologicznego. Uczniowie 
m.in. dowiedzieli się, kto to jest 
wcześniak i dlaczego wymaga 
szczególnej opieki; po co szpitale 
potrzebują specjalnego sprzętu i 
jak uczniowie mogą sami okazać 
swoje wsparcie. 

Każda klasa na koniec zajęć wy-
konała prace plastyczne, pokazując 

tym samym swoje zaangażowanie 
i wrażliwość.

„Mamy nadzieję, że ta lekcja była 
inspiracją do dalszego pogłębiania 
wiedzy w tym temacie. Szczegól-
ne podziękowania kierujemy do 
Fundacji OliEdu i Pana Jacka Woj-

tasa – Dyrektora Szkoły Podstawo-
wej w Drołtowicach za możliwość 
przeprowadzenia takich zajęć oraz 
za gościnę i każde miłe słowo” - 
podsumował Powiatowy Zespół 
Szpitali w Oleśnicy.

(OAId)

Kto to jest wcześniak?

Ta wiedza może się kiedyś przydać

To była ciekawa wycieczka!

INFORMACJA
Burmistrz Miasta i Gminy Syców podaje do publicznej wiadomości

Zarządzenie nr 360/2025 z dnia 04 grudnia 2025 r. w sprawie ogłoszenia 
wykazu nieruchomości położonej na terenie miasta Syców przeznaczonej 
do oddania w dzierżawę w trybie bezprzetargowym na okres do 3 lat.

Wykaz wywieszony został na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miasta i 
Gminy na okres 21 dni.

KOMORÓW  Śledztwo w spra-
wie pożaru, który przyniósł pra-
wie 12 mln straty, umorzono.

Prokuratura Rejonowa w Oleśni-
cy umorzyła śledztwo w sprawie 
ogromnego pożaru w przedsiębior-
stwie w Komorowie (gmina Syców). 
Wybuchł on 7 grudnia 2024 roku 
na terenie hali produkcyjnej. Ogień 
uszkodził także budynek biurowy, 
hale magazynowe oraz maszyny i 
towar należące do fi rm Isotex Gro-
up oraz PPHU Isotex. Firmy zaj-
mowały się wytwarzaniem m.in. 
pianek poliuretanowych i włókien 
szklanych. W akcji gaśniczej brało 
udział 19 zastępów straży pożarnej. 
Na szczęście nikt nie ucierpiał. Stra-
ty oszacowano na 11,75 mln zł.

Oleśnicka prokuratura prowadzi-
ła postępowanie w sprawie czynu z 

art. 163 Kodeksu karnego. To sprowa-
dzenia zdarzenia (w tym przypad-
ku pożaru), które zagraża życiu lub 
zdrowiu wielu osób albo mieniu w 
wielkich rozmiarach.

Śledztwo po roku analiz zostało 
umorzone. Zdaniem prokuratu-
ry zarówno zebrane dowody, jak i 
ustalenie konkretnego miejsca, w 
którym wybuchł pożar, pozwalają 
wykluczyć celowe podpalenie.

 – W toku śledztwa ustalono, że 
bezpośrednią przyczyną powstania 
pożaru było niekorzystne zjawisko 
termiczne związane z przepływem 
prądu elektrycznego, które spowo-
dowało zapalenie się znajdujących 
w pobliżu materiałów łatwopal-
nych – informuje Karolina Stocka-
-Mycek, rzeczniczka prasowa Pro-
kuratury Okręgowej we Wrocławiu. 
 (ror)

Podpalenia nie było

12 milionów poszło z dymem
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INFORMACJA
Burmistrz Miasta i Gminy Syców podaje do publicznej wiadomości 
Zarządzenie nr 351/2025 z dnia 21 listopada 2025 r. w sprawie ogłosze-
nia wykazu lokalu mieszkalnego przeznaczonego do sprzedaży w trybie 
przetargowym wraz z udziałem w nieruchomości wspólnej, położonego w 
Wielowsi, gmina Syców.
Wykaz wywieszony został na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Miasta i 
Gminy  na okres 21 dni.

Wyciąg z ogłoszenia o przetargu
Burmistrz Miasta i Gminy Syców

ogłasza III ustny przetarg nieograniczony na sprzedaż nieruchomości niezabudowanej, położonej w 
miejscowości Wioska, gmina Syców
1. Nieruchomość niezabudowana – działka nr 332/4 AM 1 o pow. 0,1071 ha, KW WR1E/00061856/4;
2. Cena wywoławcza nieruchomości:
- działka nr 332/4 – 122.900,00 zł – wadium 13.000,00 zł
Do wylicytowanej ceny zostanie doliczony podatek Vat w wysokości 23%.
3. Obciążenie nieruchomości: nieruchomość jest wolna od obciążeń i zobowiązań;
4. Przeznaczenie nieruchomości: tereny zabudowy mieszkaniowej jednorodzinnej lub usług;
5. Przetarg ustny nieograniczony odbędzie się w siedzibie Urzędu pok. 57 dnia 12.01.2026r.
- działka nr 332/4 – godz. 10:00
6. Warunkiem udziału w przetargu jest wniesienie wadium do dnia 05.01.2026r. przelewem na rachunek bankowy 
Bank Spółdzielczy Namysłów Filia Syców 94 8890 0001 0936 2035 2009 0004;
7. Miejsce wywieszenia i publikacji pełnego ogłoszenia oraz warunków przetargu:
- tablica ogłoszeń Urzędu Miasta i Gminy Syców; strona internetowa www.bip.sycow.pl, prasa lokalna
8. Dodatkowe informacje dotyczące przetargu dostępne są również w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy ul. Mickie-
wicza 1 pok. 38 i 38a lub pod nr telefony 62 785 5128, 62 606 6986

Burmistrz Łukasz Kuźmicz

To ona i konsekwentna gra w 
ostatniej partii zadecydowały o 
sukcesie.

Team-Plast KK Oleśni-
ca – ECO Sudety Jelenia 

Góra 96:71 (21:19, 21:17, 34:20, 
20:15).

KKO: Łukasz Uberna 16, Karol Wiśniewski 
12, Tomasz Prostak 25, Konrad Październy 
2, Łukasz Horn 2 oraz Kasper Październy, 
Bartłomiej Rodak 20, Filip Balawender 
0, Paweł Cepuch 5, Szymon Pietrzak 4, 
Michał Zakrzewski 10, Carolus Eijeriks 0.

Siódma wygrana na koncie Tem- 
Plastu Oleśnica. Do przerwy mecz 
był bardzo wyrównany, ale po roz-
mowie w szatni i mobilizacji w III 
kwartale to oleśniczanie pokazali, 
kto dyktuje warunki i wypracowali 
sobie wtedy 14-punktową przewa-
gę. I siódme zwycięstwo stało się 
faktem, dając KK siódme miejsce 
w tabeli.

MVP meczu został Tomasz Prostak 
– 25 punktów, 5 asyst, 7 przechwy-
tów, eval (czyli wskaźnik skutecz-
ności) – 31.  

Dodajmy, że premierowe minu-
ty w rozgrywkach II ligi zaliczył 

wychowanek KKO – 16-letni Filip 
Balawender.

Następny mecz: Team-Plast KK 
Oleśnica - Turów Zgorzelec, 10 grud-
nia godz. 20.30

TAK GRALI INNI
Śląsk III – Pyra Poznań   83:75
Pogoń Prudnik – Wiara Lecha  104:82
Gorzów Wlkp. –  Pleszew   82:95
WKK II Wrocław – Kłodzko  74:57
Gimbasket – Basket Poznań  41:93
Zielona Góra – Zgorzelec   52:111
Smyk Prudnik – Kąty Wr.   72:92

TABELA
  1. Zgorzelec  13  25  +475
  2. Pogoń Prudnik  13  24  +215
  3. Basket Poznań  13  22  +131
  4. WKK II Wrocław  13  22  +110
  5. Pleszew  13  21  +5
  6. Gorzów  13  21  +54
  7. Oleśnica  13  20  +57
  8. Kłodzko  13  20  –9
  9. Kąty Wr.  12  20  +75
10. Śląsk III  13  20  +16
11. Pyra Poznań  13  18  +3
12. Zielona Góra  13  17  –103
13. Smyk Prudnik  13  16  –100
14. Jelenia Góra  13  16  –229
15. Wiara Poznań  13  15  –121
16. Gimbasket  12  12  –579

Mikołajki piłkarskie
W sobotę w gminnej sali sporto-

wej w Oleśnicy odbył się tradycyjny 
„Mikołajkowy” turniej piłkarski 
młodzików i juniorów młodszych 
z gminy Oleśnica i okolic.

W kategorii młodzików zagrały 
drużyny:  Dziadowa Kłoda, Nowo-
szyce, Krzeczyn oraz TJ Football 

Academy. W kategorii juniorów 
młodszych wystąpiły zespoły: 
Krzeczyn, Nowoszyce, Nowa Li-
gota, Świerzna oraz TJ Football 
Academy.

Jak co roku turniej przebiegał 
w bardzo przyjaznej atmosferze i 
w duchu fair play. Mecze rozgry-
wane bez punktowej klasyfi kacji 

pozwoliły młodym piłkarzom po-
kazać swoje umiejętności, ogrom-
ne zaangażowanie i strzelić wiele 
efektownych goli – kibice mieli co 
oglądać!

Na zakończenie każdy uczestnik 
otrzymał mikołajkowy upominek, 
który osobiście wręczył Święty Mi-
kołaj, wywołując mnóstwo uśmie-
chów i  radości wśród najmłodszych 
zawodników.

O Puchar „Świąteczne-
go Karpia” 

20 i 21 grudnia w gminnej sali 
sportowej w Oleśnicy odbędą się tur-
nieje siatkarskie kobiet i mężczyzn 
o Puchar „Świątecznego Karpia”.

Program turniejów:
Sobota, 20 grudnia, godz. 10 – tur-

niej mężczyzn, Drużyny: Spalice, 
Cieśle, Świerzna, Team Przyjaciół 

Krotoszyn, H2P, Metaloplastyka, 
Parzew, Jerzmanka Jerzmanowice.

Niedziela, 21 grudnia, godz. 10 – 
turniej kobiet, drużyny: Sokołowice, 
Dobroszyce, Świerzna, Furia Kobie-
rzyce, Cieśle, UKS Olimpik Wrocław, 
MDK Fabryczna, AS Oleśnica.

Mistrzostwa siatkarzy
W niedzielę 7 grudnia w gminnej 

sali sportowej w Oleśnicy odbyły 
się kolejne spotkania w ramach Mi-
strzostw Gminy Oleśnica w piłce 
siatkowej kobiet i mężczyzn. Rywa-
lizacja toczy się w świetnej sportowej 
atmosferze, a poziom gry oraz zaanga-
żowanie zespołów imponują. Walka o 
mistrzostwo wciąż pozostaje otwarta.
PANIE
1. Świerzna  4  8  8:0
2. Nieciszów  4  6  6:2
3. Cieśle  4  6  6:3
4. Ligota Mała  4  4  5:4
5. Dobroszyce  4  4  4:4
6. Sokołowice  4  2  2:6
7. Spalice  4  2  2:6
8. Wilczyce  4  0  0:8
PANOWIE
1. Cieśle  4  8  8:1
2. Dobroszyce  4  8  8:1
3. Spalice  4  4  4:4
4. Poniatowice  4  4  4:4
5. Smardzów  4  2  3:7
6. Jenkowice  4  2  2:6
7. Wilczyce  4  0  2:8

Artur Koziara

Świetny w tym dniu Krzysztof 
Grela, niestety, nie miał szczę-
ścia w ostatnim rzucie z siedmiu 
metrów...

Włoszakowice  26 (16) k. 5
Oleśnica  26 (13) k.4 

SPR: Krzysztof Grela – 8, Łukasz Kumejko 
– 7, Miłosz Jurkiewicz – 6 , Jakub Lisowski 
– 3, Antoni Piotrowiak – 3,  Damian Gołąb – 
1, Wojciech Kuczyński – 1, Michał Niczypor 
– 1, Damian Papis – 1 , Aleksander Szafra-
nek – 1, Piotr Dąbrowski, Jakub Dobrza-
niecki, Bartosz Jaśkiewicz, Rafał Kowalski, 
Michał Letki, Jan Zawadzki.

Emocjonalny rollercoaster oglądali 
kibice we Włoszakowicach. Obie 
drużyny grały twardo w obronie 
i konsekwentnie w ataku, nie po-
zwalając rywalowi odskoczyć nawet 
na dwie bramki. Gościom jednak 
przydarzył się krótki przestój, który 
gospodarze szybko wykorzystali i do 
szatni schodzili z trzybramkowym 
prowadzeniem 16:13.

Ale potem to przyjezdni doszli do 
głosu i, dzięki skuteczności Krzysz-
tofa Greli i Łukasza Kumejki oraz 
bardzo dobrej postawie w bramce 
Jana Zawadzkiego, odskoczyli na 
dwie bramki. W nerwowej końcówce 

rywale doprowadzili do remisu, nasi 
rzucili bramkę w ostatniej sekundzie 
spotkania… Niestety, padła już po 
syrenie, więc o podziale punktów 
decydowały rzuty karne.

Po pierwszej turze było 4:4. Ostat-
nią siódemkę rzucił dla oleśniczan 
niezawodny Grela. Niestety, kolejny 
karny był przez niego niewykorzy-
stany, miejscowi trafi li i wyrywali 
dwa punkty.

Następny mecz: Niedziela godz. 
18, hala Atola Oleśnica - Zielona Góra

TAK GRALI INNI 
Zielona Góra – Oława II  48:32(22:16)
Opole II – Środa Wlkp. 30:31 (14:18)
Strzałkowo – Gniezno  35:33 (19:16)
WKS Śląsk – Komprachcice  28:38 (14:15)
Dzierżoniów  – pauza

TABELA 
  1. Komprachcice    9  27  +55
  2. Strzałkowo    9  21  +27
  3. Włoszakowice  10  20   +18
  4. Środa Wlkp.    9  19  +26
  5. WKS Śląsk    9  17     –3
  6. Gniezno    9  15  +23
  7. Oleśnica    9  13  +17
  8. Zielona Góra     9  9   –10
  9. Dzierżoniów    9  6   –21
10. Oława II    9  3   –62
11. Opole II    9  0  –70

Sudety przeszli w III kwarcie

Zapracowali na wygraną

Grela (nie) strzela

Sportowe echo gminy

Futbolowa drużyna św. Mikołaja

CODZIENNIE 
NOWE INFORMACJE
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USŁUGI
 Prace ogólnobudowla-

ne, malowanie mieszkań, 
prace ogrodnicze, różnego 
rodzaju naprawy. Tel. 536-
721-755.  Remonty mieszkań, do-

mów, malowanie, gładzie, 
panele, regipsy. Tel. 603-
795-542.

 Awaryjne otwieranie sa-
mochodów i mieszkań. Tel. 
601-76-12-82.

 Bardzo skuteczne, profe-
sjonalne czyszczenie dywa-
nów i kanap. Tel. 789-588-
802. 

SPRZEDAM
 Sprzedam elektrycz-

ne łóżko rehabilitacyjne 
+ nowy materac. 1500 zł. 
Tel. 609-997-827.

MIESZKANIA
 Sprzedam mieszkanie 

87 m2, II p. w centrum Ole-
śnicy. Tel. 602-634-272.

 Do wynajęcia kawalerka z 
podwórkiem, Oleśnica Zielo-
ne Ogrody, 20 m2, 1.300 zł. 
Tel. 887-391-011 dzwonić po 
godz. 18. 

DZIAŁKI BUDOWLANE
 Sprzedam działki bu-

dowlane, ładnie położone 
przy lesie w Nowicy k. Do-
broszyc, 120 zł/m2. Tel. 665-
961-864.

LOKALE
 Sprzedam lub wynajmę 

pawilon handlowy przy ul. 
Reja 15 w Oleśnicy o pow. 
24 m2 użytkowej, woda, w.c., 
ogrzewanie własne, klima-
tyzacja, monitoring, dobra 
lokalizacja przy przystanku. 
Tel. 500-035-609.

ROLNICZE

 Kupię ciągniki, przyczepy 
i maszyny rolnicze. Tel. 535-
135-507.

 Sprzedam, wydzierża-
wię działkę ogrodową. Tel. 
603-755-532. 

 Sprzedam gęsi. Tel. 781-
605-712.

LEKARSKIE 
 KATARZYNA HOR-

NUNG - lekarz chorób 
wewnętrznych, specjalista 

reumatolog przyjmuje w po-
niedziałki i czwartki od 16 do 
18 przy ulicy Wschodniej 7. 
Tel. 314-43-53.

KARDIOLOG
Wioletta Braciszewicz

przyjmuje 
w poniedziałki 

od godz. 12  
i środy od godz. 15 
przy ul. Paderewskiego 7H

Rejestracja codziennie 9 do 11
Tel. 071-314-47-01, 0-603-740-985 

NFZ, LUXMED MEDICOVER- 
bezpłatnie oraz wizyty prywatne

Dermatolog bez kolejki 
C.M. Hipokrates. Oleśnica, ul. Wrocławska 41. 

Tel. 71-398-33-23, 511-459-089.
hipokrates-olesnica.pl

BHP-Center

- uprawnienia
  SEP, 
  palaczy CO
- szkolenia 
  bhp
- kursy 
  operatorów 
  wózków 
  widłowych

Tel. 507-823-846
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listy i stanowiska nie muszą być zgodne z poglądami redakcji. Druk: Drukarnia 
Polska Press Sosnowiec. Nakład: 3.000 egz.

Ogłoszenia przyjmuje Biuro Ogłoszeń w Oleśnicy, ul. Młynarska 4B. 
Czynne od poniedziałku do piątku w godz. 9-14.

UROLOGIA

www.urologolesnica.pl

LEK. MED. TOMASZ PISKOZUB
OLEŚNICA, ul. Rzepakowa 25

WTOREK: 16:00 - 18:30              REJESTRACJA
ŚRODA: 16:00 - 18:30                   500 22 28 28
CZWARTEK: 16:00 - 18:30           
SOBOTA: 10:00 - 12:30                 71 75 75 210

WESELA , 18-TKI
komunie, przyjęcia, 

noclegi
Kryształowy Dwór
Tel. 602-459-919.

Oleśnica, ul. Łąkowa 2 Tel. 693-395-448Oleśnica, ul. Łąkowa 2 Tel. 693-395-448

OPONY
ZIMOWE

Na materiałach 
i artykułach własnych 

oraz powierzonych

Personalizowane prezenty na każdą okazję

    - papier

    - skóra

    - guma

    - drewno

    - długopisy

    - aluminium anodowe

    - szkło

    - pleksi

    - laminaty grawerskie

    - oraz wiele innych
W związku 

z rozprzestrzenianiem

00do godz. 12  obsługujemy wyłącznie 
osoby powyżej 65 roku życia.  

się Koronawirusa

Sklep Papierniczy

ul. Daszyńskiego 5F

 ul. 3 Maja 16
0000czynny od 9  do 17

0000czynny od 10  do 17

www.am-fol.pl

USŁUGI 
REKLAMOWE am_fol@wp.pl

laser@am-fol.pl

am_fol@wp.pl
laser@am-fol.pl

Grawerowanie 
i cięcie laserem CO2

W związku 
z rozprzestrzenianiem

się Koronawirusa
czynny jest tylko jeden sklep

„OLA” przy ul. 3 Maja 16
0000Zapraszamy od 9  do 15

www.am-fol.pl

USŁUGI 
REKLAMOWE am_fol@wp.pl

laser@am-fol.pl

Grawerowanie 
i cięcie laserem CO2

UROLOG
lek. Stanisław Pawlak, 

konsultacje, USG we wtorki 
i czwartki od godz. 17. 

Centrum Medyczne 
Daszyńskiego, Oleśnica, ul. 

Daszyńskiego 2A, 
tel. 530-719-364, 

603-953-465

Przyjęcia pożegnalne

STYPY
Tel. 602-459-919.

ANWIL OKNA

www.anwilokna.pl

rok założenia
1993

509 081 520
e-mail: anwilokna@poczta.onet.pl

Oleśnica, ul. Sinapiusa 12, tel./fax 71/314 40 50

GAZY 
TECHNICZNE
SKUP
ZŁOMU
KONTENERY
NA GRUZ

CENTRUM MEDYCZNE „HIPOKRATES”
Oleśnica, ul. Wrocławska 41 (Dom Rzemiosła) Tel. 71-398-33-23

Przychodnia rodzinna informuje, że są jeszcze 
wolne miejsca do złożenia deklaracji 

do PORADNI POZ. 
Mamy lekarzy internistów i pediatrę, oraz na miejscu laboratorium anali-
tyczne i pracownie USG, wykonujemy również USG piersi i badania słuchu. 

Posiadamy poradnie specjalistyczne z umową na NFZ. Zapraszamy!

Do wynajęcia 
atrakcyjne lokale 

handlowo-usługowe. 
Oleśnica, 

ul. Koszarowa 6-8. 
Tel. 501-274-114.

Zarząd ROD „Kolejarz”, 
ul. Krzywoustego w Oleśnicy 
posiada do oddania 

DZIAŁKI 
OGRODOWE 

(bez opłat). 
Tel. 662-438-163.

Sprzedam duży, okazały 
kwiat gabinetowy monstera 
z donicą, 200 zł. Tel. 603-
634-530. 

Instalacja systemu, naprawa, wymiana ekranu laptopów 
w 24 godziny! Kasy fi skalne on-line!

Oleśnica, ul. Kopernika 10 G (teren byłego POM-u). 
Tel. 602-771-432, 71-399-39-53, w godz. 8-16. 

SERWIS 
KOMPUTEROWY

OBWIESZCZENIE 
O WYDANIU DECYZJI O ZEZWOLENIU NA REALIZACJĘ INWESTYCJI DROGOWEJ

Na podstawie art. 11a ust. 1, art. 11f  ust. 3 i ust. 4 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania i 
realizacji inwestycji w zakresie dróg (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 311)  art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 572),

zawiadamiam,
że po rozpatrzeniu wniosku złożonego w dniu 26 września 2025 r. i skorygowanego w dniu 24 października 2025 r., Starosta 
Oleśnicki, decyzją Nr 5/2025 z dnia 4 grudnia 2025 r., udzielił zezwolenia Inwestorowi – Wójtowi Gminy Dobroszyce, ul. Rynek 
16, 56-410 Dobroszyce, działającego za pośrednictwem pełnomocnika Pana Jacka Kostórkiewicza, na realizację inwestycji 
drogowej polegającej na: „Rozbudowie drogi gminnej ul. Sportowej wraz z rozbudową oświetlenia ulicznego, kanalizacji desz-
czowej, kanalizacji sanitarnej i wodociągu oraz budową kanału technologicznego w miejscowości Dobroszyce, Droga klasy D, 
km 0+000.00 – km 0+054.01 ”
Z treścią decyzji Starosty Oleśnickiego Nr 5/2025 wydanej dnia 4 grudnia 2025 r., zapoznać się można w siedzibie Starostwa 
Powiatowego w Oleśnicy przy ul. Słowackiego 10, w Wydziale Architektury i Budownictwa, pokój 321, w godzinach pracy Urzędu.

Oleśnica, 
ul. 3 Maja 22/II
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PIĄTEK 
BADANIE 
GRATIS*

Oleśnica, ul. Okrężna 1-2, 
tel. 71 398 21 21

Zapraszamy: 
pon. - pt. 10-18, sob. 10-13

*przy zakupie okularów

LUX 
SFERA

PARA SOCZEWEK 
PROGRESYWNYCH

od 599 zł

 Spokojna okolica   Garaż podziemny
 Wysoki standard   Atrakcyjna lokalizacja

OSIEDLE DĘBOWE
przy ulicy Krzywoustego w Oleśnicy

 Mieszkania z balkonami i tarasami o powierzchni 
    od 34 do 90 mkw. 
 Budynki wyposażone w windy i podziemne garaże. 
 Na terenie ukończonego i ogrodzonego osiedla będą
    wygodne miejsca parkingowe, plac zabaw i strefa zieleni. 

Inwestor:  WZÓRBUD Grzegorz Wzorek, wzorbud.pl
Kontakt:  tel. 501-274-114, e-mail: biuro@wzorbud.pl

 Spokojna okolica  Garaż podziemny

Partner 
Oleśnica, ul. Rzemieślnicza 11 a

Zapraszamy w godzinach:  pn - pt 8-18, sobota 8-14, 
tel: 71 398-59-51;  Biuro: biuro@automixsc.pl

PROFESJONALNIE CZYŚCIMY 
KATALIZATORY I FILTRY DPF
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